Кыргызпатент провел очередное заседание президиума Совета изобретателей
29 января 2019 г. в Государственной службе интеллектуальной собственности и инноваций при Правительстве Кыргызской Республики (Кыргызпатент) состоялось очередное заседание Президиума Совета изобретателей. 
Президиум Совета изобретателей при Кыргызпатенте утвержден в обновленном составе в количестве 18 человек, куда вошли видные деятели науки и профессора со всех регионов республики. 
Согласно повестке дня участники Заседания рассмотрели вопросы  о выдвижении кандидатов на награждение Золотой медалью Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) в номинации «За изобретательство» и Золотой медалью Евразийской патентной организации (ЕАПО) имени В.И. Блинникова «За вклад в изобретательское и патентное дело».
При рассмотрении кандидатов для представления к награде ВОИС большинство членов Совета проголосовало “против всех”. На данном Совете членами Президиума выражены пожелания впредь отбирать и направлять только наиболее достойные кандидатуры, во избежание утраты истинной ценности награды и сохранения  его высокого предназначения.   При этом, за период 2001-2018 гг. наградами ВОИС было удостоено 28 отечественных изобретателей, внесших значительный вклад в экономическое, научно-техническое, культурное и общественное развитие страны. 
При рассмотрении кандидатов для представления к награде ЕАПО им. В.И. Блинникова, большинство проголосовало за изобретателя  Ы. Осмонова. Ы. Осмонов является специалистом в области электрификации сельского хозяйства, механизации и автоматизации производственных процессов. Созданные его изобретения являются результатами глубоких фундаментально-прикладных исследований составляющие основу новых технологий.
[bookmark: _GoBack]Справочно: За период 2006-2018 гг. Золотыми медалями ЕАПО им. В. Блинникова награждены 17 изобретателей, внесшие значительный вклад в создание, становление и развитие изобретательской деятельности и патентного дела. 
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