Жусуп Абдрахманов жөнүндө фильм тартууга конкурс жарыяланды
«Аскар Салымбековдун фонду» коомдук фондусу кыргыздын көрүнүктүү мамлекеттик-коомдук ишмери Жусуп Абдрахманов жөнүндө жазылган киносценарий боюнча даректүү фильмди тартуу үчүн кинорежиссерлор арасында конкурс жарыялады. Бул тууралуу аталган фонддон кабарлашты.
Конкурстун максаты – залкар коомдук жана саясий ишмер тууралуу даректүү фильм тартуу аркылуу кино тармагында кесипкөйлүктү, новаторлукту, иновациялык идеяларды, жаңы технологияларды колдонууну өнүктүрүү, Жусуп Абдрахмановдун улуттук лидер катары бейнесин ачып, кыргыз мамлекеттүүлүгүн чыңдоодо келечек муундардын мекенчилдик сезимин ойготуп, мамлекетке ак кызмат кылуунун таалим-тарбиялык өрнөктөрүн ачып көрсөтүүгɵ багытталат, деп айтылат маалыматта. 
Эскерте кетсек Жусуп Абдрахманов жөнүндөгү киносценарий Т. Океев атындагы Улуттук “Кыргызфильм” киностудиясынын көркөм кеңешинде кабыл алынган жана кыргыз тарыхчылары тарабынан жактырылган.
Конкурска катышууну каалаган кинорежиссерлор 2018-жылдын 1-июлуна чейин Аскар Салымбеков фондусуна конкурстун жобосуна ылайык өз идея-сунуштарын коргоого милдеттүү. (BOr)
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«Аскар Салымбековдун фонду» коомдук фондусу кыргыздын көрүнүктүү мамлекеттик-коомдук ишмери Жусуп Абдрахманов жөнүндө жазылган киносценарий боюнча даректүү фильмди тартуу үчүн кинорежиссерлор арасында 
КОНКУРС ЖАРЫЯЛАЙТ 

Конкурстун максаты – залкар коомдук жана саясий ишмер Жусуп Абдрахманов тууралуу даректүү фильм тартуу аркылуу кино тармагында кесипкөйлүктү, новаторлукту, иновациялык идеяларды, жаңы технологияларды колдоо болуп саналат. Фильмде Жусуп Абдрахмановдун коомдук-саясий ишмердүүлүгү, саясий көз караштары, адамдык сапаттары ар тараптуу талдоого алынат.  Ошондой эле анын улуттук лидер катары бейнесин ачып, кыргыз мамлекеттүүлүгүн чыңдоодо келечек муундардын мекенчилдик сезимин ойготуп, мамлекетке ак кызмат кылуунун таалим-тарбиялык өрнөктөрүн ачып көрсөтүүгɵ багытталат. 
Жусуп Абдрахманов жөнүндөгү киносценарий Т. Океев атындагы Улуттук “Кыргызфильм” киностудиясынын көркөм кеңешинде кабыл алынган жана кыргыз тарыхчылары тарабынан жактырылган.
Конкурска катышууну каалаган кинорежиссерлор:
1. Режиссердук сценарийди;
2. Даректүү фильмге кетүүчү чыгымдарды;
3. Фильмди тартуунун мөөнөттүк иш планын
2018-жылдын 1-июлуна чейин Аскар Салымбеков фондусуна тапшырып, белгиленген күнү өз идея-сунуштарын коргоого милдеттүү.
Конкурстун жеңүүчүсү аталган даректүү фильмди тартуу укугун алат.
“Аскар Салымбеков фонду” коомдук фондусу, 
Бишкек шаары, Ибраимов кɵчɵсү № 115А
Сурап билүү телефону: 0312 620921, 0772 09 29 09  
Сайт: www.askarsalymbekov.kg  
Электронндук дарек: fpi.kg@mail.ru


Общественный фонд «Фонд Аскара Салымбекова» 
объявляет среди кинорежиссеров конкурс 
на создание документального фильма о выдающемся общественно-политическом деятеле, сыне кыргызского народа Жусупе Абдырахманове
Цель конкурса – поддержка творчества киномотаграфистов выделяющихся новаторством, профессионализмом, инновационными идеями посредством  создания фильма об общественно-политическом деятеле Жусупе Абдырахманове. Фильм должен повествовать о его жизненном пути, политических взглядах, личностных качествах и о его любви к своей Родине. Он в полной мере должен отразить историческую роль Абдырахманова и его огромный вклад в развитии нашей страны, а также пробуждать у подрастающего поколения чувства патриотизма и стремление честно служить своему Государству,   
Сценарий фильма о Жусупе Абдырахманове утвержден художственным советом национальной киностудии “Кыргызфильм” и одобрен историками Кыргызстана.
Желающие принять участие в конкурсе кинорежиссеры должны предоставить:
1.     Режиссерский сценарий;
2.     Бюджет фильма;
3.     Рабочий план периода создания фильма.
Участникам конкурса необходимо подать заявки в “Фонд Аскара Салымбекова” до 1 июля 2018 года и в обязательном порядке провести презентацию своих идей и предложений. 
Победитель получает право съемку данного фильма. 
ОФ “Фонд Аскара Салымбекова”, г.Бишкек, ул. Ибраимова 115А
Сайт: www.askarsalymbekov.kg 
Телефоны для справок: 0312 620921, 0772 09 29 09
Электронный адрес: fpi.kg@mail.ru



