Шестой Форум Молодого кино «Умут»

25-29 октября 2018 года в Бишкеке пройдет Шестой Форум стран СНГ «Умут», организатором которого является Департамент кинематографии при Министерстве культуры, информации и туризма Кыргызской Республики. Форум «Умут» будет проведен при поддержке МФГС (Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества). Участники – кинематографисты стран СНГ, Грузии и Балтии.
Символ Форума «Умут» – бутон розы, олицетворяющий ожидаемое, скорое раскрытие таланта. Он у участников, безусловно, есть. Стебель и листья – потенциал молодых творцов, а шипы – трудности на пути к успеху, которые придется преодолеть. Чему, к слову, «Умут» должен способствовать. Ведь среди его целей и задач не только открытие новых имен, но и поддержка талантливой молодежи. 
Фильмом открытия, которое состоится 26 октября в 11.00 в кинотеатре «Октябрь» станет картина «Ласковое безразличие мира» молодого казахского режиссера Адильхана Ержанова. Мировая премьера этой ленты состоялась на Каннском фестивале в мае 2018 года.
В рамках Форума «Умут» пройдут конкурсные показы в трех программах: Международный конкурс игровых короткометражных фильмов (16 картин), Национальный конкурс игровых короткометражных фильмов (14 картин) и Объединенная программа документальных фильмов (8 картин).
На Форуме «Умут» будет работать три состава жюри.
В рамках Форума «Умут» пройдет мастер-класс известного российского киноведа Евгения Майзеля, мастер-класс молодого азербайджанского режиссера, призера Молодежного Оскара Эльмара Иманова, презентация к 100-летию ВГИКа, презентация, посвященная 70-летию первого национального казахского киноведа Бауржана Ногербека и другие мероприятия.
Участниками Форума «Умут» станут молодые режиссеры из России, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана, Армении, Азербайджана, Латвии. В состав трех команд жюри войдут известные деятели кино России, Латвии, Казахстана, Кыргызстана. 
Ожидается приезд в Бишкек 35 гостей и участников Форума «Умут». 
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