       Республиканская клиническая инфекционная больница  информирует , что идет подъем обратившихся больных .Минувшие сутки в приемное отделение обратились 302 больных , госпитализирован в стационар 105.
        Идет сезонный подьем  кишечной инфекции за сутки  обратились 154больных ,из них  госпитализирован 72 в основном дети младшего возраста. 
      В данное время в реанимационном отделении стационара находится с диагнозом кишечная инфекция один ребенок 4мес и двое взрослых 56 и63 года, поступили  в крайне тяжелом состоянии септическим и гиповалемическим шоком, из-за позднего обращения . 
     На сегодняшний день  стационар переполнен в отделениях стационара находятся от 40 до 50 больных, из них с   ОКИ 210  в основном дети . В связи с увеличением кишечной инфекции пять отделения стационара перепрофилирована  на ОКИ.
Для того, чтобы предохранить себя и своих детей от заражения, соблюдайте правила личной гигиены, при появлении первых признаков кишечного расстройства  обращаться к специалисту. Медикаменты и изделия медицинского назначения для обеспечения больных в достаточном количестве. 
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