Пресс-релиз МИД КР от 11.06.18
11 июня т.г. в городе Алматы Статс-секретарь Министерства иностранных дел Кыргызской Республики Айбек Омокеев принял участие в очередном заседании Совета министров иностранных дел государств-членов ОДКБ с участием делегаций всех государств-членов Организации.

Участниками заседания обсужден широкий спектр вопросов, оказывающих негативное воздействие на обстановку в регионах, расположенных в непосредственной близости к зоне ответственности ОДКБ.
СМИД одобрил План консультаций представителей государств-членов ОДКБ по вопросам внешней политики, безопасности и обороны на второе полугодие 2018 - первое полугодие 2019 года, а также План мероприятий по развитию скоординированной информационной политики в интересах государств-членов ОДКБ.

В ходе заседания утвержден Перечень тем совместных заявлений на текущий год, а также принято Заявление министров иностранных дел государств-членов ОДКБ о ситуации вокруг Договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности. В Заявлении отмечена приверженность целям укрепления глобальной безопасности при неукоснительном соблюдении норм международного права в области нераспространения и контроля над вооружениями. 

Следующее заседание СМИД состоится накануне очередной сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ осенью т.г. в Республике Казахстан.
