ПРЕСС-РЕЛИЗ
Государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями при Правительстве Кыргызской Республики (финансовая полиция)
«Принятыми мерами ГСБЭП в бюджет государства через
РОК возмещено 5 миллионов сомов 
(дополнительно ожидается еще свыше 5 миллионов сомов)» 

Сотрудниками Управления Государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями при Правительстве Кыргызской Республики (финансовая полиция) по городу Бишкек в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений соблюдения налогового законодательства Кыргызской Республики установлен факт, занижения площади налогооблагаемой территории одного из торговых центров города Бишкек (ТЦ «Б1, Б2»).
Согласно оперативным сведеньям указанный торговый центр за период с 2012 года по 2017 год занижал площадь налогооблагаемой территории путем предоставления в налоговые органы искаженных данных.
По результатам назначенной ГСБЭП налоговой проверки, УГНС по городу Бишкек доначислено налогов на сумму свыше 10 миллионов сомов (включая пени). 
[bookmark: _GoBack]6 июля текущего года принятыми мерами ГСБЭП в бюджет государства через региональный отдел казначейства возмещено 5 миллионов сомов со стороны ТЦ «Б1, Б2». Оставшуюся сумму в размере 5 миллионов 628 тысяч сомов указанный ТЦ обязалась возместить в ближайшие дни.
ГСБЭП при ПКР



