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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
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КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

29.10.2020г.


Интерактивный опрос: Как COVID-19 повлиял на вас и ваше домохозяйство?

В целях оценки влияния COVID-19 на домашние хозяйства Нацстатком приглашает пользователей сайта в возрасте от 15 лет и старше принять участие в экспериментальном веб-опросе. 

Полученные в ходе опроса данные помогут получить информацию о распространённости домашних хозяйств, столкнувшихся с трудностями, связанными с заболеванием COVID-19, членов домашних хозяйств, их психологическим состоянием, потерей работы, доступом к средствам индивидуальной защиты и гигиены, сокращением доходов домашних хозяйств, дистанционным обучением детей, ограничениями, связанными с электроснабжением, водоснабжением и передвижением. 

Кроме того, результаты веб-опроса предоставят возможность субъективной оценки материального положения домохозяйства и определить ожидания населения, касающиеся изменений в благосостоянии домохозяйства на конец 2020 года.

 Перейти по ссылке: http://capi2.stat.kg/WebInterview/KMZCHVMS/Start
Заранее благодарим за участие!

****
Пользователи при использовании данных официальной статистики и соответствующих метаданных обязаны ссылаться на их источник. (статья 30 Закона «Об официальной статистике»). 

За более подробной информацией по вопросам организации интервью обращаться:
Пресс-служба Нацстаткома Кыргызской Республики, тел.: + 996 (312) 625 559. e-mail: smi_nsc@stat.kg, Адрес: ул. Фрунзе 374 (пересекает ул. Т. Молдо).
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