Адамзаттын ардагы, пайгамбарлардын султаны Пайгамбарыбыз Мухаммеддин (Ага Алла Тааланын салам-салаваты болсун) туулган айына карата жеткинчектер арасында
«КУРАНИ КАРИМ ЖАРЫШЫ»

ПРЕСС-РЕЛИЗ
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“Адеп Башаты” диний уюму жана Абу Бакр ас-Сыддык р.а. Мусахан-төрө атындагы мечити биргеликте Пайгамбарыбыз Мухаммеддин (Ага Алла Тааланын салам-салаваты болсун) туулган айына карата жеткинчектер арасында Курани Карим жарышын уюштурат. 
Курани Карим жарышын уюштуруу максаты – жаш жеткинчектерди Куранга кызыктыруу, шыктандыруу. 
Жарыш 2019-жылдын 23-ноябрь күнү Куренкеев-Дзержинский көчөлөрүнүн кесилишинде жайгашкан Абу Бакр ас-Сыддык р.а. Мусахан-төрө атындагы мечитинде саат 10:00-до болуп өтөт. 
Жарышка 6 жаштан 12 жашка чейинки, медреседе билим албаган, жаңы үйрөнчөк балдар кыздар катыша алат. Жарыш 12 жана 20 сүрөдөн болуп өтөт. Айта кетчү нерсе, катышуу ата-энелеринин макулдугу менен жана катышуусунда болуп өтөт.
Жеңүүчүлөргө баалуу белектер жана катышуучуларга кызыктыруучу сыйлыктар тапшырылат. 
Мындай жаш жеткинчектер арасында Курани Карим жарышы биздин уюм тараптан 2-чи ирет өткөрүлмөкчү.

Байланыш телефондору: 0700 302 505.
e-mail: adepbashaty@gmail.com



«КОНКУРС ЧТЕЦОВ СВЯЩЕННОГО КОРАНА»
среди подрастающего поколения в честь месяца рождения султана всех пророков Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение Всевышнего) 

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Бишкек                                                                                                   15.11.2019 г.

Религиозная организация “Адеп Башаты” и мечеть Абу Бакр ас-Сыддык р.а. имени Мусахан-торо совместно организовывают Конкурс чтецов Священного Корана среди подрастающего поколения в честь месяца рождения султана всех пророков Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение Всевышнего). 
Конкурс организовывается с целью повышения интереса к чтению и заучиванию Корана среди подрастающего поколения. 
Конкурс пройдет 23-ноября 2019 года в мечети Абу Бакр ас-Сыддык р.а. имени Мусахан-торо, расположенного на пересечении улиц Куренкеева-Дзержинского, в 10:00. 
В конкурсе могут принимать участие юноши и девушки в возрасте от 6 до 12, которые не получали специального образования в медресе и заучивали Коран самостоятельно и которые заучили наизусть 12 или 20 сур Корана. Стоит отметить, что участие в конкурсе допускается при согласии и присутствии родителей. 
Для победителей предусмотрены ценные призы, а также поощрительные призы всем участникам. 
Подобный конкурс среди подрастающего поколения со стороны нашей организации проводится во второй раз. 

Телефоны: 0700 302 505.
e-mail: adepbashaty@gmail.com

