В Государственной  патентно-технической библиотеке Кыргызпатента студенты столичных вузов встретились с известным айтматоведом 
А. Акматалиевым

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации плана мероприятий Правительства Кыргызской Республики по проведению 90-летия Айтматова на международном и национальном уровне, 24 мая 2018 года в стенах Государственной патентно-технической библиотеки Кыргызпатента состоялась творческая встреча студентов с видным кыргызским учёным, литературоведом, доктором филологических наук, академиком Национальной академии наук Кыргызской Республики, известным айтматоведом Абдылдажаном Акматалиевым. Тематика встречи «Творческое наследие Чингиза Айтматова – достояние кыргызского народа». 
В мероприятии приняли участие известные писатели Тологон Мамеев, Мелис Абакиров, Маркабай Ааматов, преподаватели ВУЗов, научные работники, студенты КНУ им. Ж. Баласагына. Почетным гостем мероприятия стал Сабит Досанов, известный казахский писатель, критик, заслуженный деятель Республики Казахстан.
В ходе встречи студентам была предложена викторина «Узнай героев», составленная по мотивам произведений Ч. Айтматова, в которой они приняли активное участие. Викторина была представлена в виде «древа жизни», на котором растут плоды – вопросники по произведениям и творчеству Айтматова. 
Внимание участников мероприятия привлекла выставка «Мир Айтматова: от Ала-Тоо до Вселенной», подготовленная сотрудниками Кыргызпатента. По окончанию мероприятия у участников была возможность получить книги известных писателей с их автографами, превращая книгу в памятный сувенир.
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