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Кыргызстан празднует 30-летие Конвенции ООН о правах ребенка

В этом году также исполняется 25 лет со дня ратификации Конвенции Кыргызстаном

БИШКЕК, Кыргызстан, 19 ноября 2019 года - На этой неделе состоится ряд мероприятий, посвященных 30-летию Конвенции о правах ребенка (КПР30) и 25-летию ратификации Конвенции Кыргызстаном. Основные события произойдут 20 ноября, во Всемирный день ребенка.
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Неделя началась с кампании «Дети у руля», в рамках которой дети со всего Кыргызстана временно занимают посты высокопоставленных представителей правительства, национальных и международных организаций, включая Вице-премьер-министра Кыргызстана Алтынай Омурбекову и нескольких послов. (См.полный список ниже)

20 ноября дети встретятся с членами парламента в Жогорку Кенеше, чтобы провести диалог о правах детей с детьми, задавая вопросы парламентариям. Во второй половине дня в Кыргызском академическом театре оперы и балета имени Абдыласа Малдыбаева состоится Гала-концерт. Сотни детей примут участие в программе, включающей музыкальные и танцевальные представления, чтение статей Конвенции и короткие выступления, где дети выразят мнения о своих правах. 

Кроме того, в ознаменование Всемирного дня детей самые примечательные здания Кыргызстана ночью 20 ноября станут голубыми, включая площадь Ала-Тоо в Бишкеке, Башню Бурана в Токмоке и Сулайман-Тоо в Оше.

Программа мероприятий началась 13 ноября с открытия выставки «Искусство о детях», посвященной правам ребенка в Национальном музее изобразительных искусств, которая продлится до 1 декабря. В этом году в рамках празднования 30-летия Конвенции ООН о правах ребенка, ЮНИСЕФ проводит кампанию Тумар под эгидой президента Кыргызстана, направленную на прекращение насилия в отношении детей.

Онлайн-петиция кампании, демонстрирующая поддержку прекращения насилия в отношении детей, уже собрала более 8000 подписей - петиция доступна здесь на русском языке и здесь на кыргызском. 


Список позиций «Дети у руля»:
• Вице-премьер-министр Кыргызской Республики (20 ноября)
• Министр культуры, информации и туризма (22 ноября)
• Министр труда и социального развития (18 ноября, фото прилагаются)
• Посол Европейского Союза (18 ноября, фото прилагаются)
• Посол России (18 ноября, фото прилагаются)
• Посол Великобритании (18 ноября, фото прилагаются)
• Посол США (20 ноября)
• Губернатор Баткена (20 ноября)
• Мэр Баткена (20 ноября)
• Мэр Оша(20 ноября) 



Для дополнительных справок, пожалуйста, обращайтесь: 
Айпери Алымбекова, ЮНИСЕФ Кыргызстан, Тел: +996 91 91 43, aalymbekova@unicef.org

#### 
Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) осуществляет свою деятельность в более чем 190 странах. ЮНИСЕФ верит: краеугольным камнем развития человечества являются воспитание детей и забота о них. Созданный в 1946 году, Детский фонд ООН работает с партнерами в преодолении трудностей, с которыми сталкиваются дети вследствие бедности, насилия, болезней и дискриминации. ЮНИСЕФ начал свою работу в Кыргызстане в 1994 году. Больше информации: Facebook, Twitter и Инстаграм. 
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