[bookmark: _GoBack]Налоговые органы при выдаче справок и документов будут использовать веб-камеры
Государственная налоговая служба внедряет применение веб-камеры во время выдачи справок и документов в «Едином окне» территориальных налоговых органов. 
Такое новшество в виде применения веб-камеры фискальный орган намерен использовать с целью усиления контроля за выдачей справок и документов о налоговой регистрации налогоплательщика для целей импорта товаров из государств-членов ЕАЭС и справок об отсутствии налоговой задолженности у налогоплательщика.
В соответствии с порядком применения веб-камеры сотрудник «Единого окна» применяет устройство при выдаче справки/документа путем фиксации и сохранения изображения налогоплательщика, обратившегося в налоговый орган, с указанием даты, времени и регистрационного номера, идентичной с датой, временем и регистрационным номером выдаваемой справки/документа. 
В случае отказа от фиксации своего изображения на веб-камеру налогоплательщик подписывает письменный отказ. 
Напомним, что в «Единых окнах» оказывают комплекс налоговых услуг, в том числе осуществляют выдачу и продление патентов, справок, а также прием отчетов, расчетов и деклараций. 
Пресс-служба ГНС

Салык органдары маалымкат же документтерди берүүдө веб-камераларды колдонушат
Мамлекеттик салык кызматы аймактык салык органдарынын “Бирдиктүү терезеде” маалымкат же документтерди берүү учурунда веб-камера колдонууну киргизүүдө.
Веб-камералар фискалдык орган тарабынан ЕАЭБге мүчө-мамлекеттерден товар импорттоо үчүн салык төлөөчүнүн салыктык каттоосу жөнүндө жана салык карызынын жоктугу жөнүндө маалымкаттарды жана документтерди берүүдө контролду күчөтүү максатында колдонулат.
“Бирдиктүү терезенин” кызматкери, веб-камераны колдонуу тартибине ылайык, салык органына кайрылган салык төлөөчүнү сүрөткө түшүрүү жана сактоо жолу менен, берилип жаткан маалымкаттын/документтин каттоо номери жана убактысына дал келген каттоо номерин жана убактысын көрсөтүү менен колдонот.
Салык төлөөчү веб-камерага сүрөткө түшүүдөн баш тарткан учурда, ал жазуу түрүндөгү баш тартууга кол коёт.
Эскерте кетсек, “Бирдиктүү терезеден” комплекстик түрдө салыктык кызматтар көрсөтүлөт, анын ичинде маалымкаттарды, патенттерди берүү жана мөөнөтүн узартуу, ошондой эле, отчетторду, эсептөөлөрдү, декларацияларды берүү.
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