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КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН ЭМГЕК ЖАНА СОЦИАЛДЫК ӨНҮГҮҮ МИНИСТРЛИГИНИН БИШКЕК ШААРДЫК ИШ МЕНЕН КАМСЫЗ КЫЛУУГА КӨМӨКТӨШҮҮ БАШКАРМАЛЫГЫ
БИШКЕКСКОЕ ГОРОДСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО СОДЕЙСТВИЮ ЗАНЯТОСТИ МИНИСТЕРСТВА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



720010. ГСП. Бишкек шаары

Токтогул көчөсү , 237 Тел./факс: 65-58-68 
info@btm.kg, 

сайт www.btm.kg
25 мая 2018 г.  

Уважаемые Журналисты!
Приглашаем Вас посетить Ярмарку вакансий и профессий, которая пройдет 29 мая 2018 года в 10.00 часов в главном корпусе КРСУ по адресу:  Бишкек, ул.Киевская, 44. Это мероприятие одно из крупных для работодателей, будет предлодено около 4000 вакансий для соискателей работы. 
Ярмарка организовали Бишкекское  городское управление  по содействию занятости совместно с отделом студенческих практик и трудоустройству выпускников КРСУ для всех заинтересованных лиц города Бишкек. Будут оказаны информационно-консультационные услуги всем посетителям Ярмарки. Данное мероприятие направлено на улучшение ситуации трудовой  занятости молодых людей, информированности о квалификационных возможностях и перспективах.
Уважаемые журналисты, Вы можете ознакомится со специальными тренингами по профориентации выпускников школ г.Бишкек, студентов вузов для обучения навыкам эффективного трудоустройста, построения трудовой карьеры, знакомства со стратегией трудоустройства. В тренингах примут участие учащиеся 5-ти школ и студенты разных вузов. 

В ярмарке примут участие  более 20 предприятий и организаций  города. В частности, Городской реабилитационный центр, отель «Хаятт Ридженси», ГСИН КР,  ЦСМ №4, ОсОО «Дары Тянь Шаня», ОсОО «Басил», ОсОО «ДОЗ Азат», ОсОО «Мега медия», Национальный центр фтизиатрии, ДЭПО №2,  ЗАО «Акун», ОАО «Бишкекмелькомбинат», Империя пиццы, ОсОО «Бегемот», мобильные сети «Кыртелсат и др. 

Вы сможете обсудить актуальные темы трудоустройства с работодателями и молодыми соискателями работы и другими посетителями Ярмарки.
Вы можете получить интересующую информацию

по тел: (312) 43-47-70, 64-16-83 или написать на э-почту: info@btm.kg.
С уважением, сотрудник информационного отдела БТУ СЗ
Ниязалиева А.Ж.

Подробности о данном мероприятии или ответы на интересующие вопросы  Вы  можете получить у зав.отдела Cвердловского района БСЗ МТСР КР Киреевой Натальи Григорьвны по тел: (312) 43 47 49, или написать по электронной почте info@btm.kg
