В городе Дрезден состоялся литературный вечер, посвященный Народному писателю Чынгызу Айтматову
10 июня 2018 года в городе Дрезден (Германия) состоялась презентация фотовыставки и книги «Обещание журавлей» в рамках празднования 90-летия со дня рождения Героя Кыргызской Республики, Народного писателя Кыргызской Республики Чынгыза Айтматова.

На данном мероприятии Посольство КР в ФРГ организовало фотовыставку, посвященную великому писателю. Фотографии из жизни и творчества Чынгыза Айтматова вызвали особый интерес у присутствующих.
От имени дипломатического представительства выступил Советник Посольства КР в ФРГ Асхат Рыскулов, который поблагодарил присутствующих за активное участие в мероприятии, а также отметил, что в 2018 году в Кыргызстане и во всех загранучреждениях проводятся различные мероприятия в рамках 90-летия писателя.
Также был показан краткий документальный фильм о Чынгызе Айтматове, в частности, видеокадры в период посещения им Германии.
В ходе мероприятия, писатель-айтматовед Ирмтрауд Гучке поделилась воспоминаниями о совместной работе с писателем, а также зачитала отрывки из своей авторской книги «Обещание журавлей».
Присутствующие отметили особую роль и выдающийся вклад Чынгыза Айтматова в мировую литературу.
