ПРЕСС-РЕЛИЗ

Государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями при Правительстве Кыргызской Республики (финансовая полиция)
«ГСБЭП выявила факт контрабандного ввоза риса на территорию Кыргызской Республики на сумму свыше 1 миллиона сомов»
Сотрудниками Управления Государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями при Правительстве Кыргызской Республики по городу ОШ, совместно с ОБТП оперативной таможни в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, направленных на пресечение и выявление фактов незаконного ввоза товара народного потребления на территорию Кыргызской Республики 6 июня 2018 года, при въезде в город Ош задержана грузовая автомашина с прицепом марки «DAF-XF95/480» с иностранным государственными знаками под управлением гражданина «И.И.».
Так, в процессе осмотра грузового отсека, указанного авто, был обнаружен продуктовый рис (1-2 сорта) общим весом 23 тонны 400 килограммов без каких-либо сопроводительных документов.

Согласно заключению Экспертно–оценочной кампании, общая среднерыночная стоимость задержанного товара составила 1 миллион 251 тысяча сомов.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 204 (контрабанда) Уголовного кодекса Кыргызской Республики.

В настоящее время ведется следствие.

ГСБЭП при ПКР.
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