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Пресс-релиз
Посольства Кыргызской Республики в Государстве Кувейт
(18 июня 2018 года)


Посольство Кыргызской Республики в Государстве Кувейт, в рамках  работы по защите прав и интересов граждан Кыргызской Республики, провело День открытых дверей с участием кыргызской диаспоры.
В ходе данного мероприятия Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызской Республики в Государстве Кувейт С.Адамкулова и консул Посольства Э.Усонбаев приняли граждан КР, пребывающих в Кувейте, и выслушали их просьбы и пожелания. При этом Посол и консул рассказали о правилах и законах страны и предложили создать инициативную группу из числа граждан КР для постоянного взаимодействия и взаимной поддержки. Кроме того, были даны рекомендации по стране и специфике работы в Кувейте.
Также в ходе бесед представители Посольства и кыргызской диаспоры обменялись мнениями по дальнейшему взаимодействию с целью защиты прав и интересов граждан Кыргызской Республики в Государстве Кувейт.
В мероприятии приняли участие более 80 граждан КР, работающих в Кувейте и обучающихся в ВУЗах и образовательных учреждениях страны пребывания.
По итогам Дня открытых дверей был организован праздничный ифтар.
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