Пресс-релиз 

Под председательством Кыргызской Республики и Норвегии в штаб-квартире ООН в г.Нью-Йорк проведены межправительственные дискуссии по подготовке к Заседанию высокого уровня Генеральной Ассамблеи по странам со средним уровнем дохода

Согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 20 декабря 2017 года 72/230 «Сотрудничество в целях развития со странами со средним уровнем дохода», Генеральная Ассамблея приняла решение о проведении Заседания высокого уровня с целью обсудить проблемы, с которыми сталкиваются страны со средним уровнем дохода в ходе осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
В этой связи, Президент 72-сессии Генеральной Ассамблеи ООН М.Лайчак назначил Постоянного Представителя Кыргызстана при ООН М.Молдоисаеву и Постоянного Представителя Норвегии при ООН Т.Хатрем со-координаторами для ведения открытых и инклюзивных межправительственных дискуссий по условиям проведения указанного Заседания высокого уровня в рамках общих дебатов 73-сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2018 г. В ходе дискуссии 25 мая т.г. под председательством Постпредов Кыргызстана и Норвегии государства-члены ООН рассмотрели вопросы по подготовке и обсудили дальнейшие шаги по проведению Заседания высокого уровня по странам со средним уровнем дохода. 
[bookmark: _GoBack]Справочно: Группа стран со средним уровнем дохода состоит из более чем 100 стран, в которых проживают около пяти миллиардов человек. В Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года признается, что страны со средним уровнем дохода продолжают сталкиваться с серьезными проблемами на пути к обеспечению устойчивого развития и что необходимо активизировать усилия по решению этих проблем путем налаживания обмена опытом, усиления координации и оказания более эффективной и целенаправленной поддержки со стороны системы развития ООН, международных финансовых учреждений, региональных организаций и других заинтересованных сторон.
