Пресс-релиз
Посольства Кыргызской Республики в 
Российской Федерации и Республике Армения 
о вручении Верительных грамот 
Чрезвычайным и Полномочным Послом КР Б. Отунбаевым 
Президенту Армении А.Саркисяну.
(5 ноября 2018 года)

5 ноября т.г. в г.Ереване в Президентском дворце состоялась Церемония вручения Верительных грамот Президенту Армении А.Саркисяну Чрезвычайным и Полномочным Послом Кыргызской Республики в РФ и в Республике Армения по совместительству Б.Отунбаевым. В ходе продолжительной беседы во время встречи с Президентом Армении А.Саркисяном, Послом Б.Отунбаевым были обозначены основные приоритеты дальнейшего развития Кыргызской Республики, приверженность демократическим принципам, верховенству закона и парламентаризму.
Стороны обсудили полтическую ситуацию, сложившуюся в Армении в связи с роспуском Национального собрания, а также предстоящие 9 декабря т.г. Парламентские выборы. Пользуясь случаем, Посол Б.Отунбаев поздравил Президента А.Саркисяна с успешно проведенным в октябре т.г. Саммитом Франкофонии, в работе которого приняли участие свыше 30 делегаций во главе с Президентами и Премьер-министрами франкоговорящих государств. 
В заключение встречи стороны выразили надежду на укрепление и расширение кыргызско-армянских связей по всем направлениям двустороннего сотрудничества. 
[bookmark: _GoBack]В ходе состоявшихся, во время пребывания в г. Ереване, двусторонних переговоров в МИД Армении с Заместителем министра иностранных дел МИД Армении А.Папикяном, в которых также участвовали В. Биагов, начальник департамента сотрудничества со странами и структурами СНГ МИД РА и М.Айрапетян, завотделом Центральной Азии МИД РА, ЧПП КР Б.Отунбаев обсудил вопросы дальнейших политических контактов на высшем и высоком уровнях, межпарламентского сотрудничества, проведения 1 –го заседания кыргызско-армянской комиссии по торгово-экономическому, социальному и научно-техническому, культурному сотрудничеству, консультаций между внешнеполитическими ведомствами двух стран, укрепления торгово-экономических связей, налаживания научного, образовательного и культурного обмена. 
Cтороны согласились c тем, что, к сожалению, уровень взаимоотношений между двумя дружеским странами не соответствует имеющемуся потенциалу, и выразили взаимное стремление развивать существующие между Кыргызстаном и Арменией связи во всех сферах двустороннего сотрудничества. 
В ходе переговоров стороны выразили удовлетворение положительной динамикой развития сотрудничества в рамках международных организаций. Учитывая сложившуюся успешную практику взаимной поддержки в выборные органы ООН, Посол Б.Отунбаев выразил признательность армянской стороне за оказываемую Кыргызской Республике поддержку по выдвижению в выборные органы ООН и обратился к армянской  стороне с просьбой поддержки кандидатуры КР в предстоящем выдвижении в непостоянные члены Совета безопасности ООН на период 2027-28 гг.

Посольство КР в РФ






































Кыргыз Республикасынын Россия Федерациясындагы жана Армения Республикасындагы Атайын жана Ыйгарым укуктуу Элчиси Б.Отунбаевдин Армения Республикасынын Президенти А.Саркисянга Ишеним грамотасын тапшыруу тууралуу Кыргыз Республикасынын Россия Федерациясындагы  жанаАрмения Республикасындагы Элчилигинин Пресс-релизи
(5 – ноябрь, 2018-жыл)

2018-жылдын 5-ноябрында Ереван шаарында Президенттик салтанаттуу сарайда Кыргыз Республикасынын Армения Республикасында айкалыштырып иштөө менен дайындалган Атайын жана Ыйгарым укуктуу Элчиси Б.Отунбаевдин Элчиси Армения Республикасынын Президенти А.Саркисян мырзага Ишеним грамотасын тапшырды. Армения Республикасынын Президенти А.Саркисян менен жолугушуу учурундагы узак убакытка созулган маектешүүнүн жүрүшүндө Элчи Б.Отунбаев Кыргыз Республикасынын мындан аркы өнүгүүсүнүн негизги артыкчылыктарын, өлкөбүздүн демократиялык принциптерди, мыйзамдын улуктугун жана парламентаризмди жактоосун белгилеп кетти.
Тараптар Арменияда Улуттук  жыйындын таралышына байланыштуу Арменияда калыптанып жаткан ички кырдаалды, ошондой эле 2018-жылдын 9-декабрында өтө турган Парламенттик шайлоону талкуулашты. Учурдан пайдаланып, Элчи Б.Отунбаев үстүбүздөгү жылдын октябрь  айында француз тилинде сүйлөгөн мамлекеттердин Президенттери, Премьер-министрлери баш болгон 30дан ашуун делегациянын катышуусу менен өткөн Франкофония Саммитинин ийгиликтүү өтүшү менен Президент А.Саркисянды кызуу куттуктады. 
Жолугушуунун жыйынтыгында тараптар эки тараптуу кызматташуунун бардык багыттары боюнча кыргыз-армян байланыштарын мындан ары бекемдөө жана кеңейтүү боюнча ишенимдерин билдиришти. 
Ереван шаарында сапардын жүрүшүндө Кыргыз Республикасынын Россия Федерациясындагы жана Армения Республикасындагы Атайын жана Ыйгарым укуктуу Элчиси Б.Отунбаев Армения Республикасынын Тышкы иштер министринин орун басары А.Папикян менен жолугушуп, эң жогорку жана жогорку деңгээлдердеги мындан аркы саясий байланыштардын, соода-экономикалык, социалдык жана илимий-техникалык, маданий кызматташуу боюнча кыргыз-армян комиссиянын 1-жыйынын өткөрүү, эки өлкөнүн тышкы саясат ведомстволорунун ортосунда консультацияларды өткөрүү, соода-экономикалык байланыштарды бекемдөө, илимий, билим берүү жана маданий тармактарында алмашууларды жөнгө салуу маселелерин талкуулашты, аталган жолугушууга Армения Республикасынын Тышкы иштер министрлигинин КМШ өлкөлөрү жана түзүмдөрү менен кызматташуу департаментинин начальниги В. Биагов жана Армения Республикасынын Тышкы иштер министрлигинин Борбордук Азия бөлүмүнүн башчысы М.Айрапетян катышышты.
Тараптар, тилекке каршы, достук мамиледеги эки өлкөнүн ортосундагы өз ара мамилелердин деңгээли өлкөлөрдөгү болгон потенциалга жооп бербей тургандыгын белгилешти, жана Кыргызстан менен Армениянын ортосундагы азыркы эки тараптуу кызматташуунун бардык чөйрөлөрүн өнүктүрүү боюнча өз ара аракеттерди көрүү ниеттерин билдиришти. 
Сүйлөшүүлөрдүн жүрүшүндө тараптар эл аралык уюмдардын алкагындагы кызматташуунун жакшы динамикасын белгилеп кетишти. БУУнун шайлоо органдарына өз ара колдоо боюнча ийгиликтүү практиканы эске алуу менен, Элчи Б.Отунбаев БУУнун шайлоо органдарына Кыргыз Республикасы талапкерлигин коюуда армян тарабынын колдоосу үчүн ыраазычылыгын билдирди жана 2027-2028-жылдарга карата БУУнун Коопсуздук Кеңешинин туруктуу эмес мүчөлүгүнө Кыргыз Республикасынын талапкерлигин колдоо өтүнүчү менен кайрылды. 

КРнын РФдагы Элчилиги

