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ГКНБ: Информация по исполнению Решения Совета безопасности Кыргызской Республики от 8 февраля 2018 года.
В рамках реализации Решения Совета безопасности Кыргызской Республики от 8 февраля 2018 года ГКНБ Кыргызской Республики проводятся мероприятия по инвентаризации прекращенных и приостановленных уголовных дел по должностным преступлениям и преступлениям в сфере экономики.
Так, по итогам инвентаризации за 2016-2017 годы, результаты направлены в Секретариат Совета безопасности и Генеральную прокуратуру Кыргызской Республики.

Согласно требованию Генеральной прокуратуры данные уголовные дела направлены в надзорный орган для изучения законности и обоснованности принятых процессуальных решений.

Ведется работа по снижению фактов приостановления и прекращения уголовных дел и необоснованного затягивания сроков следствия, а также проводится изучение и анализ приостановленных уголовных дел на предмет наличия судебной перспективы и их дальнейшего возобновления и принятия окончательного процессуального решения.
За январь-июнь 2018 года по материалам АКС следственными подразделениями ГКНБ и других правоохранительных органов возбуждено 117 уголовных дел, из которых 60 – коррупционной направленности. 

По факту незаконного вывода и хищения бюджетных средств сумма ущерба составил 1 млрд. 150 млн. 545 тыс. 549 сомов, из них в пользу госбюджета возмещено 95 млн. 478 тыс. 692 сомов. Выявленный ущерб по другим возбужденным уголовным делам составил 519 млн. 219 тыс. 937 сомов. 
Пресс-центр ГКНБ КР, тел. 661455

МУКК: 2018-жылдын 8-февралындагы Кыргыз Республикасынын коопсуздук Кеңешинин чечимин аткаруу боюнча маалымат.
2018-жылдын 8-февралындагы Кыргыз Республикасынын коопсуздук Кеңешинин чечимин ишке ашыруунун алкагында Кыргыз Республикасынын МУКК экономика чөйрөсүндөгү жана кызматтык абалын кыянаттык менен пайдалануудагы кылмыштар боюнча токтотулган жана кыскартылган иштерди инвентаризациялоо боюнча иш-чаралар өткөрүлүп жатат.
Алсак, 2016-2017-жылдарга карата инвентаризациялоо боюнча жыйынтык Кыргыз Республикасынын Башкы прокуратурасына жана коопсуздук Кеңешинин Катчысына жөнөтүлгөн.

Алар Башкы прокуратуранын талабына ылайык негиздүүлүгүн жана мыйзамдуулугун иликтеп, процессуалдык чечимдерди кабыл алуу үчүн көзөмөлдөөчү органына жиберилди.

Тергөө мөөнөтүн негизсиз узартуу, кылмыш иштерин мыйзамсыз кыскартуу жана токтотууга, ошондой эле токтотулган кылмыш иштеринин келечегин карап чыгып, процессуалдык чечим чыгаруу максатындагы анализдөө жана иликтөө иштери жүргүзүлүүдө. 
2018-жылдын май-июнь айларынын аралыгында КР МУКК ККК тергөө бөлүмдөрүнүн жана башка укук коргоо органдарынын материалдары боюнча 117 кылмыш иши козголгон, анын ичинен 60 кылмыш иши коррупциялык багытта болду.

Кыргыз Республикасынын МУКК тарабынан  бюджеттик каражаттарды уурдоо жана мыйзамсыз чыгарып кетүү ( Кошумча нарк салыгын мыйзамсыз кайтарып алуу) фактысы боюнча козголгон кылмыш ишинин алкагында келтириген чыгымдын жалпы суммасы 1 млрд. 150 млн. 545 миң. 549 сомду түзүп, алардын ичинен 95 млн. 478 мин. 692 сом мамлекеттик бюджеттин пайдасына түшкөн. Башка козголгон кылмыш иштери боюнча аныкталган чыгым 519 млн. 219 миң. 937 сомду түзгөн. 
КР МУКК Басма-соз борбору, тел. 661455
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