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Пресс-релиз от 12 ноября 2018 года 
Министерство образования и науки КР работает над внедрением компьютерного тестирования для школьников.
По данным ведомства, компьютерное тестирование или ТАО-тестинг позволяет перейти от бумажного оценивания знаний школьников к оценке с помощью современных технологий.
Платформа ТАО была разработана исследовательским подразделением EMACS Университета Люксембурга и отделом SSI в Центре de Recherche Public Henri Tudor.
Структура TAO - это проект с открытым источником, который обеспечивает очень общую и открытую архитектуру для разработки и доставки компьютерных тестов. Каждый владелец или пользователь модуля может построить модель, которая наилучшим образом соответствует его собственному представлению. Для поддержки этого разнообразия моделей модули TAO оснащены расширенными возможностями моделирования, позволяющими пользователям динамически строить свою собственную модель и обмениваться данными, организованными в соответствии с различными моделями.
Разработанная платформа ТАО помогает поэтапно внедрять цифровое тестирование, что даст возможность перейти от традиционного (бумажного) тестирования к компьютерному. Адаптацию страны проводят самостоятельно.
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день программа ТАО-тестинг адаптирована к нашим условиям. Подготовлены тесты по государственному и официальному языкам для 5 классов (языковые компетенции), подготовлена аудио-запись текстов.
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