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ПРЕСС-СЛУЖБА
«Папа, мама, я – спортивная семья»

В рамках торжественных мероприятий по случаю векового юбилея пограничных войск, по инициативе российской стороны был организован спортивный праздник, ставший уже традиционным для семей пограничников. 

Спортивная викторина «Папа, мама, я – спортивная семья» прошла 
10 июня в Бишкеке в Кыргызской государственной академии физической культуры и спорта. 

Семейные команды, представлявшие Государственную пограничную службу Кыргызской Республики, Оперативную пограничную группу 
ФСБ России в Кыргызской Республике и российскую авиабазу ОДКБ «Кант», яростно боролись за призы в различных конкурсах, эстафетах, предложенных постоянным ведущим и судьей Алишером Халмурзиным, преподающим физическую культуру детям в бишкекской СОШ № 14.

Соревнования прошли в радостной атмосфере, при участии и поддержке гостей, наиболее активные из которых поучаствовали в конкурсах. В рамках развлекательной части сестры Тарасовы представили зрителям акробатический номер, с музыкальным номером выступил один из солистов Ансамбля песни и пляски ГПС КР. Самой большой заслугой праздника стали улыбки детей.

«Конкурсы интересные. Мне всё понравилось! Спасибо организаторам!» – рассказала участница соревнований Журлова Евгения.

В свою очередь, её соперник Байэл Маратов отметил, что он участвует в данном семейном празднике второй год подряд и ему всё нравится. 

Организаторы выражают большую признательность руководству академии за ежегодную помощь в организации мероприятия.

