В КНР завершилось XIII совещание председателей Верховных судов стран-членов ШОС

В столице Китайской Народной Республики с 24 по 27 мая 2018 года прошло тринадцатое совещание председателей Верховных судов стран-членов Шанхайской Организации Сотрудничества. 
В работе совещания в Пекине приняла участие кыргызская делегация во главе с Председателем Верховного суда Кыргызской Республики Айнаш Токбаевой. 

Выступая на церемонии открытия совещания с приветственным словом, Председатель Верховного суда Кыргызской Республики Айнаш Токбаева отметила, что кыргызская сторона придерживается целей и принципов соответствующих международных конвенций и двусторонних соглашений, соблюдает «Устав Шанхайской организации сотрудничества».
На основе взаимного доверия, уважения многообразия культур и стремления к совместному развитию мы развернули тесные контакты и в результате делового сотрудничества в судебной сфере добились ряда важных результатов, отметила А. Токбаева. 
Также она добавила, что работа в рамках Совещания председателей Верховных судов государств-членов ШОС дает положительные результаты и вносит свой вклад в обеспечение единой правоприменительной практики, способствует углублению дружественных отношений, развитию конструктивного и доверительного сотрудничества. Верховный суд Кыргызской Республики всегда с большим интересом знакомится с опытом и достижениями других государств-членов ШОС для возможного применения передовой практики в деле совершенствования кыргызской системы правосудия.
В своей речи А. Токбаева подчеркнула, что Совещание способствует дальнейшему развитию правового сотрудничества, и весьма важно последовательно наращивать правовое взаимодействие в рамках ШОС.

Как известно, в рамках мероприятия состоялась двухсторонняя встреча председателя Верховного Суда Кыргызской Республики Айнаш Токбаевой с председателем Верховного Народного Суда Китайской Народной Республики Чжоу Цян.

В ходе беседы стороны обсудили актуальные вопросы правосудия, представляющие взаимный интерес, а также перспективы дальнейшего сотрудничества, обменялись мнениями по широкому кругу вопросов и обозначили намерение активизировать сотрудничество и взаимопонимание между двумя сторонами. 

По результатам двусторонней встречи Председатели Верховных судов двух стран подписали Меморандум о взаимопонимании, который послужит основой для укрепления сотрудничества в ближайшее время.

Напомним, что Совещание проходило под председательством Верховного Народного Суда Китая. В нем приняли участие председатели Верховных судов Индии, Казахстана, Кыргызстана, Пакистана, России, Таджикистана, Узбекистана. На Совещании также присутствовали представители стран-наблюдателей, партнеров по диалогу, Секретариата, Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС и Исполнительного директората Контртеррористического комитета Совета Безопасности ООН. 
В ходе встречи стороны обсудили вопросы информатизации судебной деятельности и создании «умных судов». Также достигнута договоренность о совершенствовании механизма международного сотрудничества ШОС в сфере правосудия.
Кытайда ШКУга мүчө мамлекеттердин Жогорку сотторунун  төрагаларынын   он үчүнчү Кеңешмеси болуп өттү

2018-жылдын 24-27-майында Кытай Эл Республикасынын Пекин шаарында Шанхай кызматташтык  уюмуна мүчө мамлекеттердин  Жогорку сотторунун төрагаларынын он үчүнчү Кеңешмеси болуп өттү.

Ага  Кыргыз Республикасынын Жогорку сотунун Төрайымы Айнаш Токбаева башында турган кыргыз делегациясы катышып келди.

 Кеңешменин ачылышында чыгып сүйлөгөн Кыргыз Республикасынын Жогорку сотунун Төрайымы Айнаш Токбаева кыргыз тарап  тийиштүү эл аралык конвенциялар жана эки тараптуу кызматташтыктардын  принциптери менен максаттарын  кармануу менен, “ Шанхай кызматташтык уюмунун уставдарын”  колдонуп келе жаткандыгын белгиледи.

 Өз ара ишеним, ар тараптуу маданиятка болгон урматтоо жана биргеликте өнүгүүгө  болгон аракеттин арты менен  биз  сот чөйрөсүндө тыгыз байланыштарды  жана кызматташтыкты бекемдей алдык, деди  А .Токбаева.

 Төрайымдын айтымында, ШКУга мүчө мамлекеттердин Жогорку сотторунун төрагаларынын  он үчүнчү Кеңешинин  алкагындагы  тыгыз кызматташтык өзүнүн натыйжасын берип, бирдиктүү укук  колдонуу практикасын  камсыз кылууда,  достук мамилелердин  бекемделишине, өз ара ишенимдин түзүлүшүнө алып келет.  

 А. Токбаева  өз сөзүндө  Кыргыз Республикасынын Жогорку соту  ШКУга кирген мүчө мамлекеттердин  тажрыйбасы жана жетишкендиктери менен таанышып, аларды кыргыз сот адилеттигин ишке ашырууда колдонуу мүмкүнчүлүктөрүнө кызыктар  экендигин кошумчалады.

 Аталган  Кеңешме  укуктук жактан  кызматташтыкты  мындан ары өнүктүрүүгө көмөктөшүп, бул багыттагы өз ара  байланыштарды өркүндөтүү керек экендигин Төрайым билдирди.

 Белгилүү болгондой,  иш чаранын алкагында Кыргыз Республикасынын Жогорку сотунун Төрайымы Айнаш Токбаева  менен Кытай Эл Республикасынын Жогорку Элдик сотунун төрагасы Чжоу Цяндын эки тараптуу жолугушуусу болду.

 Анда тараптар  өз ара кызыкчылыкты жарата алган  сот адилеттигине жетишүүнүн  актуалдуу  маселелерин, ошондой эле мындан аркы байланыштарды  талкуулашып, кеңири чөйрөдөгү  маселелер  боюнча пикир алмашуу болуп, эки  тараптын  ортосундагы өз ара түшүнүшүү жана кызматташтыктарын бекемдөө маселелери каралды.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Жолугушуунун алкагында  Жогорку соттордун  төрагалары өз ара түшүнүшүү туурасында Меморандумга  кол коюушуп, бул өз кезегинде жакынкы аралыктагы  кызматташтыкты бекемдөөгө негиз болуп бере алаарын белгилешти.

Кошумчалай кетсек, Кеңешме  Кытай Эл Республикасынын  Жогорку элдик сотунун төрагалыгы астында өттү.  Ага Кыргызстан,  Казакстан,  Пакистан, Россия, Тажикстан, Өзбекстандын Жогорку сотторунун төрагалары катышып, сөз сүйлөштү. Мындан тышкары иш чарага байкоочу мамлекеттердин, баарлашуу боюнча  өнөктөштөр, Катчылык,  ШКУнун регионалдык антитеррористтик  структурасынын  аткаруучу комитетинин өкүлдөрү катышты.

Жолугушуулардын жүрүшүндө тараптар  сот  ишмердүүлүгүн  маалыматташтыруу  жана  “акылдуу  сотторду ” түзүү боюнча  пикир алышты. Ошондой эле  ШКУга мүчө мамлекеттердин   соттук-укуктук чөйрөсүндөгү  кызматташтыгын мындан ары бекемдөөгө багытталган  келишимге  кол коюулду.  
