Премьер-министр Мухаммедкалый Абылгазиев жаңы мэр Азиз Суракматовду Бишкек шаарынын мэриясынын жамаатына тааныштырды

Кыргыз Республикасынын Премьер-министри Мухаммедкалый Абылгазиев бүгүн, 14-августта, Бишкек шаарынын мэриясынын жамаатына калаанын жаңы шайланган мэри Азиз Суракматовду тааныштырды.

Өкмөт башчы шаар башчыга жүктөлгөн зор жоопкерчиликти белгилөө менен айрыкча ырастагандай, республиканын борбору өлкөнүн экономикалык, ишкердик, илимий жана маданий борбору болуп саналат. 

«Бишкектин жашоочулары жакынкы келечекте борбордо шаардыктар жана калаа меймандарына сезилерлик оң өзгөрүүлөр башталашын күтүшүүдө. Бүгүн биз Бишкек шаарынын жаңы башчысынан инфраструктуралык жаңылыктарды, анын ичинде архитектуралык кайта түзүүлөрдү күтүүдөбүз. Борборубузга Фрунзе шаарынын учурундагыдай, жашыл жана каралган шаар имиджин кайтарууга тийишпиз.  Ошону менен бирге шаар башчынын ар бир кадамы, ар бир чечими шаардыктардын көзөмөлүндө болушу маанилүү», - деди Мухаммедкалый Абылгазиев.

Премьер-министр өзгөчө белгилегендей, Кыргыз Республикасынын 2018-2040-жылдарга карата туруктуу өнүктүрүү Стратегиясында белгиленген бир катар багыттарды ишке ашыруу зарыл.

«Документте жарандардын жашоо шартын жакшыртуу боюнча маанилүү багыттар камтылган, алар шаардык муниципалитет тарабынан ишке ашырылууга тийиш. Белгилей кетсем, биз Кыргыз Республикасынын Президенти Сооронбай Жээнбеков тарабынан сунушталган мамлекетти өнүктүрүү багытына ылайык иштейбиз», - деп кошумчалады Мухаммедкалый Абылгазиев.

Өкмөт башчы жаңы мэрге ийгиликтерди каалап, Бишкек шаарынын социалдык-экономикалык абалын жакшыртуу боюнча иштерди күчтөндүрүү зарылдыгын белгиледи.

Эскерте кетсек, 2018-жылдын 8-августунда Бишкек шаардык кеңеши калаа мэри катары Азиз Суракматовду шайлашкан. 2018-жылдын 13-августунда Кыргыз Республикасынын шайлоо жана референдум өткөрүү боюнча Борбордук комиссиясы Бишкек шаарынын мэрин шайлоонун нтаыйжалары жана добуш берүүнүн жыйынтыктары тууралуу протоколдорду бекитти.
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Кыргыз Республикасынын
Өкмөтүнүн Аппаратынын
Маалыматтык камсыздоо бөлүмү

Премьер-министр Мухаммедкалый Абылгазиев представил коллективу мэрии города Бишкек нового мэра Азиза Суракматова 

Премьер-министр Кыргызской Республики Мухаммедкалый Абылгазиев сегодня, 14 августа, представил коллективу мэрии города Бишкек Азиза Суракматова, избранного мэром столицы. 

Глава Правительства, отметив большую ответственность, которая возложена на градоначальника, подчеркнул, что столица республики является экономическим, деловым, научным и культурным центром республики.

«Жители Бишкека ждут, что уже в ближайшем будущем в столице начнутся позитивные изменения, которые все почувствуют. Сегодня мы ожидаем от нового руководителя города Бишкек инфраструктурных новшеств, преобразований, в том числе и архитектурных. Нужно вернуть нашей столице имидж самого зеленого и ухоженного города, каким был город Фрунзе. Для этого нужно приложить значительные усилия. При этом важно, что каждый шаг, каждое решение градоначальника будут под контролем горожан», - сказал Мухаммедкалый Абылгазиев.

Премьер-министр подчеркнул необходимость реализации ряда направлений, указанных в Стратегии устойчивого развития Кыргызской Республики на 2018-2040 годы.

«Документ содержит важные направления по улучшению условий жизни граждан, которые должны быть реализованы столичным муниципалитетом. Отмечу, что мы работаем согласно курсу развития государства, предложенный Президентом Кыргызской Республики Сооронбаем Жээнбековым», - добавил Мухаммедкалый Абылгазиев.

Глава Правительства, пожелав новому мэру успехов, отметил необходимость усиления работы по улучшению социально-экономического положения в городе Бишкек.

Напомним, что 8 августа 2018 года Бишкекский городской кенеш избрал мэром столицы Азиза Суракматова. 13 августа 2018 года Центральная комиссия по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики утвердила протоколы об итогах голосования и результатах выборов мэра г.Бишкек.
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