Пресс-релиз 
по итогам Диалога по правам человека КР-ЕС 
26 июня 2018 г., г.Бишкек

26 июня 2018 г. в г.Бишкек в Дипломатической академии МИД КР состоялось очередное заседание Диалога по правам человека КР-ЕС. 
Делегацию КР возглавила Первый заместитель министра иностранных дел КР Д.Кемелова, делегацию ЕС- Глава Отдела по Центральной Азии Европейской службы внешних действий Б.Ярощевич.
[bookmark: _GoBack]В состав делегации КР также вошли Заместитель Омбудсмена (Акыйкатчы) Э.А.Алимбаев, член Верховного суда Н.Ж.Бакирова, а также представители правоохранительных органов, Министерства иностранных дел, Министерства юстиции, Министерства культуры, информации и туризма, Государственной комиссии по делам религий, ГАМСУМО.
В состав делегации ЕС вошли представители Европейской службы внешних действий, Европейской комиссии и Представительства ЕС в КР. 
Кыргызская сторона проинформировала европейскую сторону о существующих в КР национальных институтах защиты прав человека, ходе реализации судебной реформы в КР, имплементации конвенций по правам человека, в том числе Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения или наказания. Особое внимание было уделено обеспечению прав женщин, детей, представителей групп национальных меньшинств.  
Делегация ЕС подчеркнула важность оперативной и эффективной реализации  реформы в целях дальнейшего продвижения к эффективной, профессиональной и независимой судебной системе. Стороны обсудили вопросы свободы СМИ и свободы выражения мнения в Кыргызстане. 
Европейская сторона обратила внимание на важность мониторинга кыргызской стороной исполнения 27 международных конвенций в рамках приобретенного КР в 2016 году статуса ВСП+.
Стороны обсудили также основные направления сотрудничества с ЕС и международными организациями в сфере прав человека.
