для рассылки:

В Детском Реабилитационном Центре «Yмүт-Надежда» 
прошел выпускной вечер, на котором побывали сотрудники Кыргызпатента 

Из личных средств сотрудников Кыргызпатента было собрано более 25000 сомов. Эти денежные средства переданы на реконструкцию ограждения реабилитационного центра. Кроме того, сотрудники ведомства передали центру игрушки и детские вещи, которые были собраны сотрудниками Кыргызпатента специально к торжественному вечеру.
Коллектив Кыргызпатента выражает огромную благодарность работникам Детского реабилитационного центра «Умут-Надежда», за благородный труд и возможность дарить детям, познать окружающий мир.
пресс-секретарь Кыргызпатента
Гульбара Кудайбердиева

На сайт: В Детском Реабилитационном Центре «Yмүт-Надежда» 
прошел выпускной вечер, на котором побывали сотрудники Кыргызпатента 

Воспитанники детского сада с нетерпением ждали начала выпускного вечера, воспитатели и учителя тщательно проверяли последние приготовления, не менее взволнованно наблюдали за всем этим родители выпускников, с ограниченными возможностями здоровья.
На такой трогательный и значимый праздник сотрудники Кыргызпатента пришли не с пустыми руками, из личных средств сотрудников ведомства было собрано более 25000 сомов. Эти денежные средства переданы на реконструкцию ограждения реабилитационного центра. Статс-секретарь Кыргызпатента Талант Конокбаев, от имени коллектива  ведомства  пожелал ребятам счастья и успехов в дальнейшей учебе. Кроме того, сотрудники ведомства передали центру игрушки и детские вещи, которые были собраны сотрудниками Кыргызпатента специально к торжественному вечеру.
По словам воспитателей центра, у них обучаются дети с «особой» судьбой, они воспитываются по индивидуальной программе. В саду дети с комплексными нарушениями развития получают возможность жить полноценной жизнью, обучаться азам школьной программы. В реабилитационном центре их обучают петь, танцевать и рисовать.  
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