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16 ноября 2018 года в г. Бишкек состоялась Восьмая ежегодная встреча заместителей министров иностранных дел стран Центральной Азии и Афганистана. Организаторами встречи выступили МИД КР и Региональный Центр ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА).
Во встрече приняли участие Министр иностранных дел КР Чингиз Айдарбеков и первый заместитель министра иностранных дел КР Динара Кемелова, заместители министров иностранных дел государств Центральной Азии и Афганистана, Помощник Генерального секретаря ООН по политическим вопросам Мирослав Енча, Спецпредставитель Генерального секретаря по Центральной Азии, Глава РЦПДЦА Наталья Герман, представители политического департамента ООН и Миссии ООН в Афганистане. 
В ходе встречи заместителей министров иностранных дел в Бишкеке Глава Центра Н.Герман представила участникам встречи обзор деятельности за 2018 год, а также план сотрудничества на 2019 год. 
Кроме того, на встрече были обсуждены существующие и возникающие угрозы и вызовы безопасности и стабильности в Центральной Азии, в том числе, проблемы борьбы с терроризмом и экстремизмом, контрабандой наркотиков, тенденции в сфере социально-экономического развития стран ЦА, а также использование водно-энергетических ресурсов и защита окружающей среды в регионе.
Наряду с этим, в ходе встречи были рассмотрены совместные усилия по реагированию на угрозы и вызовы в регионе, как на двусторонней и многосторонней основе, так и в рамках сотрудничества с РЦПДЦА. Кроме того, участниками были обсуждены потенциальные возможности для сотрудничества государств Центральной Азии с Афганистаном, в рамках которых КР озвучила инициативу по созданию в г. Бишкек «Регионального центра афганских исследований», передаче Афганистану опыта Кыргызстана по использованию биометрических данных, а также по проведению открытых и демократических президентских и парламентских выборов, при поддержке Миссии ООН по содействию Афганистану.
