Культурные мероприятия Кырчына покажет в прямом эфире телеканал "Маданият Тарых Тил" 
                            Пресс-релиз 

Сегодня, 20 августа 2018 года  в Министерстве культуры, информации и туризма КР  обсудили какие культурные мероприятия Третьих Всемирных игр кочевников, которые пройдут в этногородке  Кырчын  осветит телеканал «Маданият, Тарых, Тил» ( МТТ КТРК).   

На встрече приняли участие представители телеканала "Маданият Тарых Тил"  КТРК и члены режиссерско-постановочной  группы, ответственные за культурную программу этногородка Кырчын. 

По итогам встречи решено, что кыргызстанцы увидят в прямом эфире телеканала МТТ КТРК театрализованное представление «Золотой век кочевников», финал международного конкурса сказителей импровизаторов «Айтыш», показательные выступления  по древним боевым искусствам, трехчасовую программу «Игры из жизни кочевников», финал зрелищного конкурса на самую сборку кыргызской юрты и наконец, заключительную концертную программу с участием зарубежных и отечественных коллективов этногородка Кырчын.

Кроме того, в режиме записи покажут международный экологический кинофорум «Мөңгу», международный фестиваль  эпосов народов мира («Манас», «Кайчы», «Олонхо»), концертную программу зарубежных творческих коллективов, детские этногигры и театрализованные программы областей страны.
Было отмечено, что с 3 по 6 сентября текущего года трансляция культурной программы будет вестись в режиме прямого эфира через спутник. Также часть мероприятий будут сняты в  режиме  «no comment» и короткими новостными блоками. 
Напомним, в этногородке Кырчын культурные мероприятия будут одновременно проходить на нескольких площадках Хан Ордо ( главная сцена), Ордо ремесленников – Этнобазар, Ордо зарубежных участников, Ордо областей. 
