Огайо штатында америка үй бүлөлөрү тарабынан багып алынган кыргызстандык балдар үчүн «Кыргызстандын мурастар күнү» болуп өттү 

[bookmark: _GoBack]Ушул жылдын 23-24-июнунда АКШнын Огайо штатынын Цинциннати шаарында «Кыргызстандын мурастар күнү» («Kyrgystan Heritage Weekend») болуп өттү. Анда Мэриленд, Вирджиния, Нью-Джерси, Пенсильвания, Калифорния, Юта, Техас, Теннеси, Монтана, Огайо сыяктуу штаттардан келген, америкалык үй-бүлөлөр тарабынан багып алынган Кыргызстандык балдар менен жолугушуу болду.
23-июнунда Огайо штатындагы кыргызстандык коомчулуктун өкүлдөрү менен кыргыз музыкасынын концерти уюштурулду. 
Аталган иш чаранын ачылышында, Кыргыз Республикасынын АКШ жана  Канададагы Элчиси Кадыр Токтогулов Огайо штатынын Мейсон шаарында аталган иш чараны өткөрүүгө өздөрүнүн даярдыгы үчүн Огайо штатындагы кыргызстандыктарга ыраазычылык билдирди жана Кыргызстандык балдардын жана алардын америкалык ата-энелеринин кыргыз элинин маданияты жана салттары менен байланышты үзбөөсүнүн маанилүүлүгүн белгиледи. Кадыр Токтогулов америкалык ата-энелердин Кыргызстандан багып алынган балдарга берген мээрими жана камкордугу үчүн ыраазычылык билдирди.  
Америкалык үй-бүлөлөрдүн жана алар багып алган Кыргызстандык балдардын, Огайо штатында жашаган мекендештердин катышуусунда өткөн эки күндүк иш-чаранын алкагында, кыргыз элинин маданиятын жана салттарын, мамлекеттик символдорун жана улуттук ырларды жана бийлерди үйрөнүү боюнча сабактар өткөрүлдү. 
Программаны аяктап жатып, 2018-жылдын 24-июнунда балдар жана алардын ата-энелери кыргыз элинин улуттук оюндары менен таанышып, аларга катышты, ошондой эле улуттук тамак-аштарды даамдап көрүштү. 


"Kyrgyzstan Heritage Weekend" was held in Ohio for children adopted from Kyrgyzstan

"Kyrgyz Heritage Weekend" took place on June 23-24, 2018 in Cincinnati, Ohio. Adoptive families from across the United States joined this event, bringing their children adopted from Kyrgyzstan to engage with Kyrgyz culture, traditions and customs.
On June 23, the Kyrgyz community in Ohio organized a concert of Kyrgyz music. At the opening of this event, the Ambassador of Kyrgyzstan to the United States and Canada, Kadyr Toktogulov, expressed his gratitude to the local Kyrgyz community for hosting the event in Mason, Ohio. He also underlined the importance of ensuring that children from Kyrgyzstan and their American parents not lose touch with the culture and traditions of the Kyrgyz people. Ambassador Toktogulov thanked the American families for their love and care for the children they adopted from Kyrgyzstan.
Throughout the two-day event, American families and their Kyrgyz children together with their compatriots living in Ohio, organized classes where everybody could learn about the culture and traditions of the Kyrgyz people, the state symbols of Kyrgyz Republic, and national songs and dances.
At the end of the program, participants joined a picnic on June 24, 2018, where adopted children played Kyrgyz national games together with the Kyrgyz community, and tasted various national dishes.


В штате Огайо прошли “Дни наследия Кыргызстана” для кыргызстанских детей, усыновленных американскими семьями

23 и 24 июня 2018 года в г. Цинциннати, штат Огайо, США, состоялись «Дни наследия - Кыргызстан» («Kyrgystan Heritage Weekend»), в ходе которых прошли встречи с детьми из Кыргызстана, усыновленными американскими семьями.
23 июня представителями сообщества кыргызстанцев был организован концерт кыргызской музыки для детей и их семей, которые приехали из таких штатов, как Мэриленд, Вирджиния, Нью-Джерси, Пенсильвания, Калифорния, Юта, Техас, Теннеси, Монтана и Огайо.
На открытии данного мероприятия Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызской Республики в США и Канаде Кадыр Токтогулов выразил благодарность кыргызстанцам в штате Огайо за проведение данного мероприятия в г. Мейсоне, и подчеркнул важность того, что дети из Кыргызстана и их американские родители не теряли связь с культурой и традициями кыргызского народа. Кадыр Токтогулов поблагодарил американские семьи за любовь и заботу в отношении детей, которых они усыновили из Кыргызстана. 
В течение двухдневного мероприятия с участием американских семей и их кыргызстанских детей и кыргызстанцев, проживающих в штате Огайо, были проведены занятия по изучению культуры и традиций кыргызского народа, государственной символики, по разучиванию кыргызских песен и танцев. 
В завершение программы, 24 июня 2018 года, состоялся пикник, в ходе которого дети и их родители познакомились и приняли участие в кыргызских национальных играх, а также отведали национальные блюда.

