Скорые готовы выйти на линию
19 ноября 2018 года у здания мэрии г.Бишкек состоялась торжественная церемония передачи автомашин, закупленных мэрией г.Бишкек при значительных усилиях  в рамках реализации плана мероприятий на текущий год по программе социально-экономического развития столицы.
«Новые кареты скрой помощи помогут сохранить и спасти не одну сотню жизней, - сказала в своей приветственной речи вице-мэр по социальным вопросам мэрии г.Бишкек Асель Куламбаева. - Обновление парка скорой медицинской помощи г.Бишкек направлено на улучшение качества жизни горожан. В целях оптимизации Центра экстренной медицины и создания благоприятных условий для его сотрудников и горожан мэрия столицы и Бишкекский городской кенеш приняли решение о выделении 20 млн. сомов. Это уже третье за последние четыре года обновление автопарка неотложки, в целом он обновился на 45%. Чтобы соответствовать современным требованиям, предъявляемым к службе СМП, нам необходима не только её техническая модернизация, но и изменение всей логистики работы. В данное время проводится активное внедрение автоматизированной системы управления и единой информационной системы. В г.Бишкек проживает более 1 млн. человек, общая площадь обслуживания составляет 210 квадратных км, по периметру - 80 км. По существующим нормативам средняя потребность в специализированных и линейных бригадах (из расчета 1 бригада на 11000 человек) составляет 104 бригады скорой помощи.
Как рассказал директор автобазы Управления обеспечения системы здравоохранения мэрии г.Бишкек Темир Керимбеков, поступило 9 новых машин, из них 6 автомашин скорой помощи, 2 машины для городской молочной кухни и одна для социальной службы мэрии г.Бишкек. «Для нас очень приятно получить новые машины, - говорит директор автобазы. - Всего у нас 115 автомашин, из них в данное время обслуживают город 60 автомашин СМП. Потребность скорых для столицы составляет примерно 100 машин, как минимум, не хватает еще половины. Хотелось бы работать без аварий, но в городе перенасыщение транспортом и работать очень тяжело. 

«Мы сейчас получили общепрофильные терапевтические машины – пояснил директор Центра экстренной медицины Искендер Шаяхметов. - Они предназначены для обслуживания простых вызовов: родов, гипертонических кризов, травм и др. Здесь стоит стационарный кислородный баллон для кислородотерапии, остальное оборудование, такое как транспортные шины, чемодан-укладку, тонометр и др. мы доложим сами. Специализированные бригады мэрия уже укомплектовала ранее: в 2015 году мы купили 12, а в 2016 году - 9 машин. Шесть машин – это лишь 50%  наших потребностей, мы нуждаемся еще в шести таких же машинах, и тогда уже можно говорить о стопроцентном обновлении парка. Рации настроены, кислород заправлен, и машины уже сегодня готовы выйти на линию».
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