Пресс-релиз МИД КР

Ушул жылдын 21-22-июнунда Доллах шаарында, Каринтия федералдык жеринин бийлигинин чакыруусу боюнча КРнын Австриядагы Атайын жана Ыйгарым укуктуу Элчиси  Б.Джусупов инновация, курчап турган чөйрөнү коргоо жана климаттын өзгөрүшү боюнча форумга спикер катары катышты. 
Өзүнүн сөзүндө Элчи Б.Джусупов форумдун катышуучуларына Кыргызстандагы климаттын өзгөрүү, аныны ичинде муздардын эрүүсү, суу ресурстарынын төмөндөшү, өзгөчө кырдаалдардын жана табигый катаклизмдердин тез өсүү,   тоолуу экосистемалардын  биологиялык түрлөрүнүн жок болуу көйгөйлөрү тууралуу айтып берди. КРнын Австриядагы мекемесинин башчысы,  ошондой эле КРда уран калдыктарын сактоочу жайлар менен байланышкан тобокелдиктерге, алардын жергиликтүү калктын өмүрүнө жана ден-соолугуна  тийгизген зыяндуу таасирине  аудиториянын  көңүлүн буруп,  катышуучуларды КРнын уран калдыктарын сактоочу жайларды рекультивациялоо жана коопсуздугун камсыздоого багытталган демилгесин колдоого чакырды. 
[bookmark: _GoBack]Мындан сырткары, форумдун алкагында, Элчи  Б.Джусупов өзүнчө  “сайд-ивентке”  катышты, анда Кыргызстан тууралуу презентация жасап, анын инвестициялык жана туристтик дарамети, 3-Дүйнөлүк көчмөндөр оюндары жана ак илбирсти сактоо боюнса КРнын эл аралык демилгеси тууралуу айтып берди. Ошондой эле жергиликтүү бийликтин жана бизнестин өкүлдөрү менен байланыштарды түздү. 
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21-22 июня т.г. в г.Доллах, по приглашению властей федеральной земли Каринтия, ЧПП КР в Австрии Б.Джусупов принял участие в качестве спикера на форуме по инновациям, охране окружающей среды и изменению климата. 
В своем выступлении Посол Б.Джусупов рассказал участникам форума о проблемах изменения климата в Кыргызстане, включая таяние ледников, снижение водных ресурсов, увеличение частоты чрезвычайных ситуаций и природных катаклизмов, исчезновение биоразнообразия горных экосистем. Глава загранучреждения КР в Австрии также обратил внимание аудитории на риски, связанные с урановыми хвостохранилищами в КР, их пагубного влияния на жизнь и здоровье местного населения, а также призвал участников поддержать инициативы КР, нацеленные на рекультивацию и обеспечение безопасности урановых хвостохранилищ.
Кроме того, в рамках форума Посол Б.Джусупов принял участие в отдельном “сайд-ивенте”, на котором сделал презентацию о Кыргызстане, его инвестиционном и туристическом потенциале, рассказал о 3-х ВИК и международной инициативе КР по сохранении снежного барса, а также установил контакты с представителями местных властей и бизнеса.

