1

2

МВД: В городе Чолпон-Ата состоялось 20-е заседание Координационного совета руководителей компетентных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков ОДКБ

1 июня 2018 года в г. Чолпон-Ата (Кыргызская Республика) под председательством статс-секретаря – заместителя Министра внутренних дел Российской Федерации Игоря Зубова состоялось двадцатое заседание Координационного совета руководителей компетентных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков (КСОПН) государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). 
В работе заседания КСОПН принял участие Министра внутренних дел Кыргызской Республики генерал-майор милиции К. Джунушалиев, заместитель министра ВД КР полковник милиции А.Орозалиев, начальник СБНОН МВД КР подполковник милиции И. Бакиров и  делегации компетентных органов государств-членов ОДКБ. 
В ходе заседания участники подтвердили необходимость дальнейшей работы по объединению усилий и развитию механизмов комплексного воздействия на все аспекты наркобизнеса, в том числе нацеленных на снижение спроса и предложения наркотиков, сокращение наркопроизводства и профилактику наркопотребления, а также на мониторинг наркоситуации. 
Согласились, что основной проблемой в зоне ответственности ОДКБ продолжает оставаться наркопроизводство в Афганистане, которое, по оценкам УНП ООН, в прошлом году значительно возросло. Наиболее резкий рост посевных площадей опийного мака наблюдался в северных провинциях, непосредственно граничащих с государствами-членами ОДКБ. 
Также отметили, что серьезную угрозу представляет собой резкий рост производства и распространения синтетических наркотиков амфетаминовой и метамфетаминовой групп, а также психотропных препаратов и новых потенциально опасных психоактивных веществ, значительная часть которых поступает из Юго-Восточной Азии. 
С целью организации эффективного практического взаимодействия выразили готовность сконцентрировать усилия антинаркотической деятельности правоохранительных органов на борьбе с организованными формами наркопреступности, путем проведения скоординированных оперативных мероприятий, направленных на пресечение деятельности транснациональных преступных группировок, осуществляющих контрабандные поставки наркотиков в государства-члены ОДКБ. При этом важным аспектом является подрыв экономической базы оргпреступности, в том числе противодействие легализации преступных доходов.
Отметили вклад государств-членов ОДКБ в поддержание действующей международной системы контроля за наркотиками. 
На заседании подведены итоги международной антинаркотической операции «Канал-Кордон», прошедшей в период с 28 мая по 1 июня 2018 г., с размещением Международного координационного штаба в г. Чолпон-Ата.
В операции приняли участие компетентные органы Армении, Белоруссии, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана, при участии правоохранительных органов Ирана, Пакистана, подразделений финансовых разведок государств-членов Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма, а также Интерпола. 
Проведены комплексные оперативно-розыскные мероприятия по выявлению и пресечению каналов поступления наркотиков в государства, участвующих в операции, и их контрабандного перемещения через территорию Кыргызской Республики в другие государства-члены ОДКБ, осуществлены досмотровые мероприятия транспортных средств, багажа, перевозимого груза и физических лиц, пересекающих границу, специальные мероприятия в парках отстоя транспортных средств, участвующих в международных грузоперевозках, мероприятия по выявлению и пресечению каналов поступления наркотиков, с использованием международных почтовых отправлений.
На «полях» операции состоялся обмен опытом противодействия распространению синтетических наркотиков и намечены совместные мероприятия на этих направлениях. Достигнут серьезный профилактический эффект. Апробированы новые формы антинаркотического взаимодействия. Впервые были проведены антинаркотические учения кинологических служб Кыргызстана и Казахстана. 
В результате скоординированных действий правоохранительных органов стран – участниц из незаконного оборота изъято более 5 тонн наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, из них – 4 тонны 753 кг опия, 416 кг гашиша, более 83 кг героина, 169 кг марихуаны и 5 кг синтетических наркотиков. 
По предварительным результатам выявлено более 283 наркопреступления, в том числе 16, совершенных в групповых формах,  возбуждено 2212 уголовных дел, изъято 38 единиц огнестрельного оружия и более тысячи боеприпасов, а также материальных ценностей на сумму более 
86 тысячи долларов США.
Членами КСОПН приняты решения о назначении на должность Секретаря КСОПН государств-членов ОДКБ и руководителя Рабочей группы по организации антинаркотических операций и других направлений деятельности в рамках компетенции КСОПН государств-членов ОДКБ, о Плане основных мероприятий КСОПН государств-членов ОДКБ на 2019 год, а также о подготовке и издании новой редакции сборников нормативных правовых актов государств-членов ОДКБ в сфере контроля за оборотом наркотиков и материалов заседаний КСОПН.
В соответствии с Регламентом КСОПН очередное двадцать первое заседание КСОПН решено провести в 2019 году в Российской Федерации.
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