В налоговых органах налоги на транспорт, жилую недвижимость и землю можно уплатить до 10 часов вечера
В налоговых органах страны организованы дежурства по обслуживанию граждан для уплаты налога на транспортное средство, жилые дома и квартиры (не используемые для предпринимательской деятельности), а также земельного налога (за придомовые, приусадебные и садово-огородные земельные участки).
Дежурства будут организованы до окончания сроков уплаты вышеназванных налогов, включая праздничные и выходные дни, с 9 часов утра 10 часов вечера.
Налоги можно оплатить в кассах отдельных банковских учреждений, через платежные терминалы, мобильный и интернет банкинг.
Напомним, до 1 сентября текущего года необходимо уплатить налог на транспортное средство, до 2 сентября – налог на жилые дома, квартиры и земельный налог (за придомовые, приусадебные и садово-огородные земельные участки).
За несвоевременную уплату налога предусмотрен административный штраф в сумме 2000 сомов. Кроме этого, за каждый день просрочки налогового платежа будет начисляться пеня.
Более подробную информацию можно получить по телефону 194 или на сайте www.sti.gov.kg.
Пресс-служба ГНС

Салык органдарында унаа, турак жай, кыймылсыз мүлккө жана жер үчүн салыкты кечки саат 10го чейин төлөөгө болот
Өлкөнүн салык органдарында унаа каражаттары, турай жай жана батирлер үчүн салыкты (ишкердик иш үчүн колдонулбаган), ошондой эле жер салыгын (үй жанындагы, короо жай жана бакча-чарбак жер участогу) төлөө үчүн жарандарды тейлөө боюнча кезметчилик уюштурулган.
Кезметчилик жогоруда аталган салыктарды төлөө мөөнөтү аяктаганга чейин, анын ичинде майрам жана дем алыш күндөрү эртең мененки саат 9дан кечки саат 10го чейин уюштурулат.
Салыктарды айрым банктык мекемелердин кассаларында, төлөм терминалдары, мобилдик жана интернет-банкинг аркылуу төлөөгө болот.
Эскерте кетсек, 1-сентябрга чейин транспорт каражаттарына салыкты, 2-сентябрга чейин – турак үй, батир жана жер салыгын (короо-жай жанындагы, бактуу-чарба жер участоктору) төлөө зарыл.
[bookmark: _GoBack]Салыкты өз убагында төлөбөгөңдүгү үчүн 2000 сом өлчөмүндө административдик айып каралган. Мындан тышкары, салык төлөмдөрүнүн мөөнөтү өтүп кеткен ар бир күн үчүн туум эсептелет.
Кененирээк маалыматты 194 телефону же www.sti.gov.kg сайты аркылуу алууга болот.
МСКнын басма-сөз кызматы
