В городе Каракол Иссык-Кульской области открылся ЦОН нового формата
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Сегодня, 29 июня 2018 года, в городе Каракол Иссык-Кульской области, состоялось торжественное открытие Центра обслуживания населения (ЦОН) нового формата, расположенного по ул. Гебзе 124.
В церемонии открытия приняли участие заместитель председателя Государственной регистрационной службы при Правительстве Кыргызской Республики (ГРС при ПКР) Русланбек Сарыбаев, директор ГП «Инфоком» при ГРС при ПКР Абдуллаев Талант, первый заместитель генерального директора ГП "Кыргыз почтасы" при ГРС при ПКР Урматбек Джакыпбеков, руководство администрации Иссык-Кульской области.  
Ранее в здании «Кыргызпочтасы», в общем зале, площадью 100м2 располагался и Центр обслуживания населения. Прием граждан осуществлялся в тесных помещениях, отсутствовали условия как для посетителей, так и для самих сотрудников. За счет финансовых средств ГП "Инфоком", был проведен капитальный ремонт, закуплены мебель, декоративные элементы интерьера, расширены зоны размещения за счет захламленных и не эксплуатируемых помещений, что позволило увеличить размеры зала в два раза. Для удобства населения установлены необходимые указатели и размещена вся информация по перечням документов, имеется касса, услуги фото и ксерокопии, установлена электронная очередь. 
 В новом ЦОНе объединены и расположены вместе отделы паспортизации и регистрации населения и ЗАГС по принципу «единого окна», что позволяет предоставить максимальное количество услуг по документированию, регистрации по месту жительства, получению ПИН (персональный идентификационный номер), регистрации брака, получению свидетельства о рождении и других регистрационных услуг. Здесь созданы также все условия для людей с ограниченными возможностями.
В целях борьбы с коррупцией, кроме автоматизированной системы в ЦОНе установлено видеонаблюдение и автоматически ведется запись работы операторов с клиентами, что позволяет оценивать их работу. 
В рамках торжественного открытия сотрудникам ЦОН был первым передан оснащенный всем необходимым техническим оборудованием специальный микроавтобус - мобильный ЦОН.  Социально уязвимые слои населения (участники ВОВ, лица, проживающие в домах престарелых, инвалиды I (первой) группы, сироты и воспитанники детских домов, ЛОВЗ) и граждане, проживающие в отдаленных населенных пунктах Иссык-Кульской области, могут теперь пользоваться услугами мобильных ЦОНов, которые будут осуществлять регистрационные услуги с выездом на место. 
