Торжественное мероприятие в честь празднования Дня медицинского работника состоялось в Государственной службе исполнения наказаний.   
По случаю профессионального праздника медиков поздравил председатель ГСИН Таалайбек Жапаров, отметивший важность работы врачей, фельдшеров, медицинских сестер. Лучшие работники были награждены ведомственными медалями, отмечены Почетными грамотами и благодарностями. Министерства здравоохранения Республики отличившихся трех сотрудников наградил медалью «Саламаттык сактоонун ардактуу кызматкери» и одного сотрудника Почетной грамотой.
Сегодня в медицинской службе трудятся более 250 сотрудников, в компетенции которых находится оказание медицинского обеспечения осужденных, обвиняемых и подозреваемых в совершении преступлений. В каждом учреждении есть медико-санитарная часть. Для оказания хирургической помощи осужденным функционирует центральная больница при ИК-47. Также функционирует отдельное туберкулезное исправительное учреждение.
Одной из приоритетных задач медицинской службы УИС является снижение уровня заболеваемости туберкулезом, распространение инфекционных болезней среди осужденных. Для чего в учреждениях усилена работа по активному выявлению больных туберкулезом, достигнуто полное флюорографическое обследование. 


