[bookmark: _GoBack]В Баку проходит региональная конференция о преимуществах инноваций в развитии экономики
	Сегодня, 5 июня 2018 года председатель Государственной службы интеллектуальной собственности и инноваций при Правительстве Кыргызской Республики (Кыргызпатент) Динара Молдошева принимает участие в работе глобальной региональной конференции «Нематериальный капитал и глобальные производственно-сбытовые цепочки: как экономика может воспользоваться преимуществами инноваций».
	Содержание конференции предполагает расширение границ в сложной взаимосвязи рыночной конкуренции и инноваций, связи глобальной производственно-сбытовой цепочки в создании ценностей и брендинга, и как следствие сосредоточение на транспортной отрасли. Речь идет о перемещении промежуточной продукции из одной страны в другую в рамках глобальной сети транснациональных корпораций.
	На конференцию, которая проходит в Баку, приглашены высшие должностные лица патентных ведомств различных стран и Генеральный директор Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) Френсис Гарри. 
	Глава Кыргызпатента поддержала ранее инициированное Государственным агентством по интеллектуальной собственности Азербайджанской Республики подписание Меморандума о сотрудничестве, которое нацелено на укрепление взаимовыгодного сотрудничества и обмен опытом между ведомствами.
 Председатель Кыргызпатента Динара Молдошева пригласила глав патентных ведомств и  генерального директора ВОИС на региональный семинар по традиционным знаниям, который пройдет в рамках III Всемирных игр кочевников 2 сентября 2018 года, на Иссык-Куле.
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