Пресс-релиз Посольства КР в РФ от 29.06.2018 г.

29 июня Посольство КР в РФ приняло участие на спартакиаде по футболу среди медицинских работников из Кыргызстана, посвященной празднованию Дня медицинских работников Кыргызской Республики.
В ходе открытия спартакиады, в торжественной части мероприятия, представители Посольства, руководители кыргызских диаспоральных организаций в г. Москва, поздравили медицинских работников, выбравших одну из самых гуманных профессий в современном мире, посвятивших свою жизнь медицине, с профессиональным праздником - Днем медицинских работников Кыргызской Республики. 
Справочно: по имеющимся данным в г. Москве и Московской области функционируют более 30 многопрофильных медицинских клиник, работники которых обслуживают как граждан России, так и трудовых мигрантов - граждан Кыргызской Республики
Профессия врача требует высокой компетентности, преданности избранному делу, терпения и милосердия. 
[bookmark: _GoBack]Отметив высокую профессионализм, отзывчивость, пожелав доброго здоровья, благополучия и дальнейшей успешной профессиональной деятельности медицинским работникам из Кыргызстана, представитель Посольства вручил ряд руководителям многопрофильных медицинских клиник в Москве благодарственные письма от имени Посла Б.Отунбаева.

