МВД: Приказом МВД Кыргызской Республики назначены ряд руководителей ГУВД Чуйской области
Сегодня, 6 июня 2018 года, первый заместитель министра внутренних дел генерал-майор милиции Суйун Омурзаков представил личному составу ГУВД Чуйской области заместителей начальника ГУВД Чуйской области   полковника милиции Бактыбека Нарчаева и полковника милиции Айбека Ажыбаева, а также начальника Службы криминальной милиции ГУВД Чуйской области полковника милиции Айбека Осмоналиева.
Первый замглавы МВД представляя новых руководителей личному составу ГУВД Чуйской области характеризовал назначенных руководителей ведомства как профессионалов и выразил уверенность, что все они будут работать на благо Родины, чтобы вернуть доверия населения.
"К сожалению, все мы стали свидетелями вопиющего факта, который произошел на территории Жайылского РОВД. Это послужило для нас всех уроком, ведь из-за халатности наших сотрудников, погибла девушка, у которой вся жизнь была впереди, она была надеждой для своих родителей. Нам с вами предстоит очень большая работа, предстоит выработать новые подходы к выполнению оперативно-служебных задач, и вернуть доверие народа. Я призываю всех сотрудников своевременно реагировать на жалобы, заявления и обращения граждан. Также, быть тактичными при общении с гражданами и соблюдать служебную дисциплину среди личного состава. Усилить работу по раскрытию нераскрытых резонансных преступлений и особое внимание уделять на профилактику преступлений. И главная наша цель - это спокойствие и безопасность граждан Кыргызстана, обеспечение правопорядка", - отметил С.Омурзаков. Нарчаев Бактыбек Нарбаевич - полковник милиции назначен заместителем  начальника по оперативной работе ГУВД Чуйской области. 
Родился 8 июля 1976 года. Окончил Бишкекскую Высшую школу МВД Кыргызской Республики. В органах внутренних дел с 1993 года. Свою службу в органах внутренних дел начал оперуполномоченным Беш-Кунгейского ПОМ ОВД Аламудунского района Чуйской области. За время службы работал оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным по особо важным делам. Работал на различных руководящих должностях: начальником отдела ГУУР МВД, начальником отдела Управления уголовного розыска ГУВД Чуйской области, заместителем начальника службы, он же начальник отдела СКМ ГУВД Чуйской области, начальником Службы криминальной милиции ГУВД Чуйской области. 
Ажыбаев Айбек Жакшымбекович - полковник милиции назначен заместителем начальника по общественной безопасности ГУВД Чуйской области. Родился 16 июня 1971 года. Окончил Бишкекскую Высшую школу МВД Кыргызской Республики. Свою службу в органах внутренних дел начал милиционером дежурным изолятора временного содержания ОВД г.Талас. За время службы работал участковым инспектором, старшим участковым инспектором. Работал на различных руководящих должностях: начальником ГОМ, заместителем начальника ОВД Московского района, заместителем начальника ОВД Тогуз-Тороузского района, заместителем командира, он же начальник Штаба Полка специального назначения МВД Кыргызской Республики, заместителем начальника УВД Октябрьского района г.Бишкек, начальником приемника-распределителя ГУВД г.Бишкек.
Осмоналиев Айбек Калмурзаевич - полковник милиции. Родился 5 января 1979 года. Окончил Академию МВД КР. В органах внутренних дел с 1996 года. Свою службу в органах внутренних дел начал оперуполномоченным отдела уголовного розыска ОВД Аламудунского района Чуйской области. За время службы работал оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным по особо важным делам. Работал на различных руководящих должностях: начальником отдела УВД Октябрьского района г.Бишкек, начальником отдела ГУУР МВД КР,  заместителем начальника управления, он же начальник ГУУР МВД КР. 
Напомним, что кадровые изменения в ГУВД Чуйской области связаны с произошедшим вопиющим фактом убийства девушки в здании Жайылского РОВД. По заключению служебного расследования Службы внутреннего расследования МВД Кыргызской Республики были освобождены от занимаемой должности ряд руководящего состава ГУВД Чуйской области и ОВД Жайылского района.  
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