Торага Д. Джумабеков провел встречу с президентом Турции Реджеп Тайипом Эрдоганом

Торага  Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Дастанбек Джумабеков и лидеры всех шести парламентских фракций  встретились с президентом Турции Реджеп Тайипом Эрдоганом.
На встрече был  обсужден ряд вопросов, касающихся двустороннего сотрудничества, а также их дальнейшее развитие и укрепление. Стороны также обсудили межпарламентское сотрудничество.
Торага Жогорку Кенеша Дастанбек Джумабеков поздравил президента Турции Реджеп Тайипа Эрдогана с избранием на этот пост и отметил важность официального визита турецкой делегации в Кыргызскую Республику.
«Верю, что достигнутые в ходе вашего визита договоренности в дальнейшем только укрепят двусторонние связи между нашими странами. Нас объединяет многое: дружба, тесное сотрудничество по многим направлениям. В будущем мы должны наращивать взаимовыгодное сотрудничество, которое пойдет во благо нашим странам», - заявил Торага Джумабеков.
Во время встречи стороны также обсудили межпарламентское сотрудничество между Кыргызстаном и Турцией. Джумабеков подчеркнул, что необходимо и далее укреплять сотрудничество парламентариев в рамках Парламентской Ассамблеи Тюркоязычных стран.
В свою очередь президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган заявил, что стратегическое сотрудничество будет нарастать при поддержке всех ветвей власти.
«Сотрудничество между парламентами двух стран набирает обороты и это меня радует. Наш парламентский корпус будет тесно работать с Жогорку Кенешем», - заявил президент Турции.
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