Вице-премьер-министр Жениш Разаков: Мы гордимся тем, что кыргызская земля подарила миру великого писателя Чынгыза Айтматова

Вице-премьер-министр Кыргызской Республики Жениш Разаков сегодня, 2 сентября, принял участие в торжественной церемонии открытия мемориальной скульптуры великому писателю Чынгызу Айтматову в селе Бактуу-Долоноту Иссык-Кульской области. 

Вице-премьер-министр Жениш Разаков отметил, что Кыргызская Республика с признательностью восприняла решение руководства Свердловской области Российской Федерации об увековечении имени выдающегося писателя современности и видного государственного и общественного деятеля Чынгыза Айтматова. 

«Решение руководства Свердловской области мы расцениваем как дань глубокого уважения к личности и творчеству Чынгыза Айтматова. Открытие мемориально-скульптурной композиции «Танабай и Гульсары» по одноименной повести «Прощай, Гульсары!» в преддверии старта Всемирных игр кочевников - двойной праздник для всех нас», - сказал Жениш Разаков. 

Он отметил, что наследие Чынгыза Айтматова - это огромный духовный пласт, который требует глубокого изучения. 

«В своих произведениях наш соотечественник и великий писатель осмысливал проблемы исторической памяти человека, сложные и вечные нравственные вопросы, такие как «человеку человеком быть», преодолевая каждодневные непростые ступени бытия. Мы гордимся тем, что кыргызская земля подарила миру великого человека и величайшего писателя, в творчестве которого любовь к родине и матери, стремление к миру во всем мире является смыслом человеческого существования», - сказал Жениш Разаков и сообщил, что в этом году юбилей великого писателя отмечается во всем мире. 

Вице-премьер-министр Жениш Разаков отметил, что в городе Санкт-Петербурге открыт сквер в честь Чынгыза Айтматова, в городе Москве планируется открытие памятника, именем великого писателя названы улицы в городах Астане и Ташкенте. 

«Во многих городах мира проводятся конференции, айтматовские чтения и другие торжественные мероприятия», - заключил вице-премьер-министр. 

Министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области России Василий Козлов отметил, что в рамках юбилея Чынгыза Айтматова в городе Екатеринбурге проводится ряд мероприятий. 

«Так, проводятся книжные выставки, конференции, в конце года одной из улиц города будет присвоено имя Чынгыза Айтматова. В своем творчестве наш великий современник часто обращается к человеческим истинам, которые являются важными для людей всех национальностей, культур и вероисповеданий. Именно творчество таких писателей, как Чынгыз Айтматов доказывает, что культура и искусство останутся на века», - сказал Василий Козлов и зачитал поздравление губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. 
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Вице-премьер-министр Жеңиш Разаков: Биз кыргыз жери дүйнөгө улуу жазуучу Чыңгыз Айтматовду тартуулаганы менен сыймыктанабыз

Кыргыз Республикасынын вице-премьер-министри Жеңиш Разаков бүгүн, 2-сентябрда, Ысык-Көл облусунун Бактуу-Долоноту айылында улуу жазуучу Чыңгыз Айтматовдун мемориалдык эстелигинин ачылыш салтанатына катышты.

Вице-премьер-министр Жеңиш Разаков белгилегендей, Кыргыз Республикасы Россия Федерациясынын Свердлов облусунун жетекчилиги замандын көрүнүктүү жазуучусу жана белгилүү мамлекеттик жана коомдук ишмер Чыңгыз Айтматовдун ысмын түбөлүккө калтыруу жөнүндө чечим кабыл алганын ыраазычылык менен кабыл алды. 

«Свердлов облусунун жетекчилигинин чечимин биз Чыңгыз Айтматовго инсан катары жана анын чыгармачылыгына терең сый-урмат көрсөтүү деп баалайбыз. III Дүйнөлүк көчмөндөр оюндарынын алдында «Гүлсарат» повести боюнча «Танабай жана Гүлсары» мемориалдык-скульптордук композициясынын ачылышы - биз үчүн кош майрам», - деди Жеңиш Разаков. 

Ал белгилегендей, Чыңгыз Айтматовдун мурасы - бул терең изилдөөнү талап кылган бай руханий багыт.

«Биздин мекендешибиз жана улуу жазуучу өз чыгармаларында адамдын тарыхый эс-тутумундагы маселелер, «адам үчүн адам болуу» деген сыяктуу татаал жана түбөлүктүү суроолор боюнча ой толгоп, жашоо-тиричиликтин күнүмдүк жеңил эмес баскычтарын багындырып келген. Биз кыргыз жери дүйнөгө чыгармаларында мекенге жана энеге болгон сүйүү, бүтүндөй дүйнөдө тынчтыкка умтулуу - адамзатынын жашоо максаты болгон улуу адамды жана улуу жазуучуну тартуулаганы менен сыймыктанабыз», - деди Жеңиш Разаков жана быйыл улуу жазуучунун маарекеси бүт дүйнөдө белгиленип жатканын билдирди.

Вице-премьер-министр Жеңиш Разаков белгилегендей, Санкт-Петербург шаарында Чыңгыз Айтматовдун урматына бак ачылган, Москвада эстеликтин ачылышы пландалууда, улуу жазуучунун ысмы Астана жана Ташкент шаарларында көчөлөргө ыйгарылды.

«Дүйнөнүн көптөгөн шаарларында конференциялар, айтматовдук окуулар жана башка салтанаттуу иш-чаралар өткөрүлүүдө», - деп жыйынтыктады вице-премьер-министр. 

Россиянын Свердлов облусунун эл аралык жана тышкы экономикалык байланыштар министри Василий Козлов белгилегендей, Чыңгыз Айтматовдун маарекесинин алкагында Екатеринбург шаарында бир катар иш-чаралар өткөрүлүп жатат.

«Китеп көргөзмөлөрү, конференциялар өтүүдө, жыл аягында шаардын көчөлөрүнүн бирине Чыңгыз Айтматовдун ысмы ыйгарылат. Биздин улуу заманбашыбыз өз чыгармаларында бардык улуттар, маданият жана диний ишенимдердеги адамдар үчүн маанилүү болуп саналган адамзатынын улуу чындыгына кайрылат. Дал ушул Чыңгыз Айтматов сыяктуу жазуучулардын чыгармалары маданият жана искусство кылымдарга каларын далилдейт», - деди Василий Козлов жана Свердлов облусунун губернатору Евгений Куйвашевдин куттуктоосун окуду.
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