[bookmark: _GoBack]Опубликован перечень расчетных счетов для уплаты страховых взносов
На сайте Государственной налоговой службы при Правительстве Кыргызской Республики опубликована информация о расчетных счетах ОАО «Айыл Банк» для уплаты страховых взносов по государственному социальному страхованию.
Для удобства плательщиков страховых взносов в перечень расчетных счетов дополнительно добавлено наименование каждого территориального налогового органа. Кроме этого, в перечне предусмотрены дополнительные расчетные счета для плательщиков, администрируемых управлением ГНС по контролю за субъектами СЭЗ г.Бишкек, управлениями ГНС по контролю за крупными налогоплательщиками по г. Бишкек и Чуйской области, а также по г. Ош и Ошской области.
Плательщикам при уплате страховых взносов для правильного их зачисления необходимо указывать соответствующие реквизиты расчетных счетов.
Перечень счетов для зачисления страховых взносов в приложении.
Пресс-служба ГНС

Камсыздандыруу төгүмдөрүн төлөө үчүн алыш-бериш эсептеринин тизмеси жарыяланды
Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнө караштуу Мамлекеттик салык кызматынын сайтына мамлекеттик социалдык камсыздандыруу боюнча камсыздандыруу төгүмдөрүн төлөө үчүн “Айыл банк” ААКнын алыш-бериш эсептери тууралуу маалымат жарыяланды.
Камсыздандыруу төгүмдөрүн төлөөчүлөргө ыңгайлуулук үчүн алыш-бериш эсептеринин тизмесине ар бир аймактык салык органдарынын аталышы кошумча киргизилди. Мындан тышкары, тизмеде Салык кызматынын Бишкек шаарынын ЭЭА субъекттерин контролдоо башкармалыгы, Бишкек шаары жана Чүй облусу, ошондой эле, Ош шаары жана Ош облусу боюнча ири салык төлөөчүлөрдү контролдоо башкармалыктары тарабынан башкарылуучу төлөөчүлөр үчүн кошумча алыш-бериш эсептери каралды.
Төлөөчүлөр камсыздандыруу төгүмдөрүн төлөө учурунда аларды туура чегерүү үчүн алыш-бериш эсебинин тийиштүү маалымдаректерин көрсөтүүлөрү зарыл.
Камсыздандыруу төгүмдөрүн чегерүү үчүн эсептердин тизмеси тиркемеде.
МСКнын басма-сөз кызматы
