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Кыргызпатент организовал выставку-конкурс молодых художников «Вселенная Айтматова»
8 июня 2018 года в Кыргызском национальном музее изобразительных искусств им. Г. Айтиева открылись двери выставки-конкурса молодых художников «Вселенная Айтматова», посвященной 90-летию Ч. Айтматова. 

Мероприятие организовано Государственной службой интеллектуальной собственности и инноваций при Правительстве Кыргызской Республики (Кыргызпатент) в соответствии с указом Президента Кыргызской Республики «О праздновании 90-летия со дня рождения Чингиза Айтматова», в целях реализации плана мероприятий по проведению 90-летия Айтматова на международном и национальном уровне, утвержденного Правительством Кыргызской Республики.
Целью проведения выставки-конкурса молодых художников является популяризация творчества Чингиза Айтматова в искусстве и в произведениях современных художников Кыргызстана. 
На открытии выставки председатель Кыргызпатента Динара Молдошева отметила высокий уровень работ заявленных участников конкурса и пожелала молодым художникам творческого вдохновения, выразив надежду на ежегодное продолжение этого мероприятия. Председатель Кыргызпатента  презентовала альбом-каталог «Вселенная Айтматова в произведениях молодых художников Кыргызстана». Первый раздел альбома содержит коллекцию из фондов Кыргызского национального музея изобразительных искусств им. Г. Айтиева. Вторая часть каталога посвящена творчеству молодых художников Кыргызстана. Их работы, выставленные в музее, выполнены в совершенно разной технике, различных направлениях и с помощью различных материалов. В них наблюдается удачное сочетание народных, национальных художественных принципов и современных авторских интерпретаций.
В ходе мероприятия Вице-премьер-министр Кыргызской Республики Алтынай Омурбекова отметила широту интересов творческих людей, тонкое сочетание мироощущения молодых авторов и героев произведений Айтматова, по праву ставших классическими образами в кыргызской литературе.

Депутат Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Тазабек Икрамов, сестра писателя Роза Айтматова, представитель Аппарата Президента Кыргызской Республики Мира Карыбаева, директор музея  Юристанбек Шыгаев  выразили благодарность Кыргызпатенту и молодым художникам, отметив, что выставленные работы представляют собой художественную ценность, доставляющую зрителям эстетическое наслаждение. 
 В конкурсе - выставке  участвовали молодые художники со всех регионов республики, их работы выставлены на втором этаже музея до 27 июня 2018 года. Молодые художники представили на суд зрителей художественные произведения по четырем номинациям: живопись, графика, скульптура и декоративно-прикладное искусство. На открытии выставки-конкурса были вручены дипломы и денежные премии победителям конкурса, а также сертификаты участника. Всего на конкурс было подано около 80 работ молодых художников. 

На открытии выставки-конкурса приняли участие молодые художники Кыргызстана, представители творческих союзов Кыргызской Республики, айтматоведы и ценители изобразительного творчества Кыргызстана. 
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