[bookmark: _GoBack]Пресс-релиз «О прибытии молодого пополнения»
С 18.09.2018 года началось комплектование соединений и частей Национальной гвардии Вооруженных Сил  Кыргызской Республики  молодым пополнением.
В целях адаптации к военной службе с призывниками в течение четырех недель будут проводиться сборы молодого пополнения по соответствующей программе для усвоения обязанностей солдата, изучения войскового распорядка дня, основ строевой подготовки, положений Общевоинских уставов, военной техники и вооружения.
К молодому пополнению с целью знакомства и рассказа об истории создания, традициях и предстоящих задачах прибыл заместитель Командующего Национальной гвардии ВС КР гв. полковник Бактыбек Рахматов.
По завершению сборов новобранцы будут приведены к Военной присяге и в дальнейшем приступят к армейским будням, основанным на практическом совершенствовании требований  военного дела.
С момента прибытия призывников в войсковую часть командованием частей проводится экипировка молодого пополнения положенным вещевым имуществом, а также организуется воспитательная работа и обеспечивается обстановка доброжелательности и внимания.
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