ПРЕСС-РЕЛИЗ
Государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями при Правительстве Кыргызской Республики (финансовая полиция)
«Диалог ГСБЭП с предпринимателями города Кара-Куль»

Межрайонным отделом Государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями при Правительстве Кыргызской Республики (финансовая полиция) по Токтогульскому району и городам Майлу-Суу, Таш-Кумыр, Кара-Куль Жалал-Абадской области 20 июня 2018 года во исполнение Плана по реализации Решения Совета безопасности Кыргызской Республики от 8 февраля 2018 года «Об актуальных мерах по борьбе с коррупцией в судебных, надзорных и правоохранительных органах КР» а также «Плана мероприятий по противодействию коррупции в ГСБЭП» организован круглый стол «Диалог с предпринимателями города Кара-Куль».
В указанном мероприятие приняли участие руководство межрайонного отдела ГСБЭП в лице начальника отдела Чуштукова Ж., начальник УГНС городу Кара-Куль - Муратов Т., мэр города Кара-Куль - Еркеев И. и представители малого и среднего бизнеса.
В ходе данного мероприятия были озвучены итоги деятельности ГСБЭП за прошедший период 2017 года и за пять месяцев текущего года, а также предоставлены раздаточные материалы (брошюры) для более подробного ознакомления.
[bookmark: _GoBack]Сотрудники ГСБЭП проинформировали участников встречи о проводимой политике государства по защите интересов субъектов предпринимательства, в частности по воспрепятствованию незаконной проверке со стороны государственных органов, отметив, что одной из главных задач Службы является создание максимально благоприятных условий для бизнеса и притока инвестиций в страну. Также были разъяснены их права, заслушаны проблемы и предложения. Участники встречи активно принимали участие в обсуждении актуальных на сегодняшний день вопросов по улучшению взаимодействия между государством и бизнесом, а также выразили благодарность организаторам за организованную встречу. 
Формат прямого диалога «ГСБЭП – Бизнес» стал эффективным инструментом выявления наиболее острых проблем и предложений по их решению. Данная работа будет усилена в дальнейшем.
В свою очередь участвующими было отмечено, что подобные мероприятия повышают доверие граждан и субъектов предпринимательства к органам ГСБЭП при ПКР. 
ГСБЭП при ПКР.


