Вице-премьер-министр Жениш Разаков изучил готовность правоохранительных органов к внедрению Единого реестра преступлений и проступков

Вице-премьер-министр Кыргызской Республики Жениш Разаков проинспектировал территориальные подразделения органов внутренних дел и прокуратуры на предмет их подготовленности к вступлению в силу новых кодексов и законов, принятых в рамках судебной правовой реформы.

Жениш Разаков посетил Главное управление внутренних дел города Бишкек, Свердловское районное управление внутренних дел и прокуратуру Свердловского района города Бишкек. 

На местах ему рассказали о ходе реализации системы в тестовом режиме. 

В частности, в Главном управлении внутренних дел города Бишкек Жениш Разаков ознакомился с ролью службы «102», куда по телефону от граждан поступает информация о совершенных правонарушениях.  

В Свердловском районном управлении внутренних дел Жениш Разаков изучил порядок реагирования дежурных частей и следственно-оперативных групп на поступающие из службы 102 сообщения, в том числе в рамках функционирования «Электронной системы учета преступлений».

Главной особенностью системы является возможность отслеживания заявителем статуса своего заявления в режиме реального времени посредством сканирования QR-кода, выданного системой.

После этого, в рамках ознакомления с работой прокуратуры Свердловского района, был изучен порядок осуществления со стороны органов прокуратуры надзора за принимаемыми органами внутренних дел мерами в рамках поступающих обращений граждан о правонарушениях в режиме реального времени посредством «Электронной системы учета преступлений».

Необходимо отметить, что целью реализуемого проекта является внедрение автоматизированной информационной системы (далее – АИС) учета движения материалов проверки по обращениям граждан, а также уголовных дел. 

Указанный проект реализуется Правительством Кыргызской Республики совместно с Генеральной прокуратурой Кыргызской Республики, которой в рамках проводимой реформы переданы функции уголовной статистики. 

Ожидается, что «Электронная книга учета преступлений» уже в ближайшее время будет внедрена во всех правоохранительных органах, а также в прокуратуре.

Данная мера позволит в рамках действующего законодательства апробировать механизмы функционирования электронной базы поступивших обращений граждан и принятых по ним решениям.  

Необходимо отметить, что «Электронная книга учета преступлений» является первым этапом внедрения Единого реестра преступлений и проступков в рамках, вступающих в силу 1 января 2019 года новых Уголовного кодекса и Кодекса о проступках Кыргызской Республики и охватывает только его регистрационную часть.

В перспективе информация о всех этапах досудебного производства, судебных решениях и исполнении приговоров также будет внесена в Единый реестр преступлений и проступков.

Справочно: В настоящее время на базе органов внутренних дел и прокуратуры города Бишкек в тестовом режиме запущена информационная системы «Электронная система учета преступлений».

В рамках информационной системы «Электронная система учета преступлений» проводятся мероприятия по подготовке сотрудников к предстоящим нововведениям, а также осуществляется проверка имеющейся инфраструктуры и оборудования на предмет их соответствия требованиям, предъявляемым для успешной реализации Единого реестра преступлений и проступков. 
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Вице-премьер-министр Жеңиш Разаков укук коргоо органдарынын Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрин киргизүүгө даярдыгы менен таанышты

Кыргыз Республикасынын вице-премьер-министри Жеңиш Разаков ички иштер органдарынын жана прокуратуранын аймактык бөлүктөрүн алардын соттук-укуктук реформанын алкагында кабыл алынган жаңы кодекстердин жана мыйзамдардын күчүнө киришине даярдыгын текшерип чыкты.

Жеңиш Разаков Бишкек шаарынын Ички иштер башкы башкармалыгына, Свердлов райондук ички иштер башкармалыгына жана Бишкек шаардык Свердлов районунун прокуратурасына барды.

Бул жактарда ага тутумду тесттик режимде жүзөгө ашыруунун жүрүшү тууралуу айтып беришти.

Анын ичинде Бишкек шаарынын Ички иштер башкы башкармалыгында Жеңиш Разаков телефон аркылуу жарандардан жасалган кылмыштар тууралуу маалыматтар келип түшүүчү «102» кызматынын ролу менен таанышты.

Свердлов райондук ички иштер башкармалыгында Жеңиш Разаков нөөмөттүк бөлүктөрдүн жана ыкчам-тергөө топторунун 102 кызматына түшкөн билдирүүлөргө жооп кайтаруу тартибин, анын ичинде «Кылмыштарды каттоонун электрондук тутумунун» алкагында иштөөсүн көрүп чыкты.

Тутумдун башкы өзгөчөлүгү билдирүүчүнүн өз билдирүүсүнүн статусун реалдуу убакытта система тарабынан берилген QR-кодду сканирлөө аркылуу көзөмөлдөө мүмкүнчүлүгү болуп саналат. 
 
Мындан соң Свердлов райондук прокуратурасынын иши менен таанышуунун алкагында «Кылмыштарды каттоонун электрондук тутуму» аркылуу реалдуу убакытта жасалган кылмыштар тууралуу жарандардан түшкөн билдирүүлөр боюнча ички иштер органдары тарабынан көрүлгөн чараларга прокуратура органдарынын көзөмөл жүргүзүү тартиби иликтенди.

Белгилей кетүүчү жагдай, ишке ашырылып жаткан долбоордун максаты – жарандардын кайрылуулары боюнча, ошондой эле кылмыш иштеринин материалдарынын кыймылын каттоонун автоматташтырылган маалыматтык тутумун (мындан ары - АМТ) киргизүү болуп саналат. 

Көрсөтүлгөн долбоор жүргүзүлүп жаткан реформалардын алкагында кылмыш статистикасы функциясы өткөрүлүп берилген Кыргыз Республикасынын Башкы прокуратурасы менен биргеликте Кыргыз Республикасынын Өкмөтү тарабынан ишке ашырылууда.

«Кылмыштарды каттоонун электрондук тутумун» жакынкы мезгилде бардык укук коргоо органдарына, анын ичинде прокуратурага киргизүү күтүлүүдө.

Бул чара учурдагы мыйзамдын алкагында жарандардан түшкөн билдирүүлөрдүн жана алар боюнча кабыл алынган чечимдердин электрондук базасынын иштөө механизмин апробация кылууну шарттайт. 

Белгилей кетсек, «Кылмыштарды каттоонун электрондук тутуму» 2019-жылдын 1-январында күчүнө кирген Кыргыз Республикасынын жаңы Кылмыш кодексинин жана Жоруктар кодексинин алкагында Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрин киргизүүнүн биринчи баскычы болуп саналат, ал анын каттоо бөлүгүн гана камтыйт.

[bookmark: _GoBack]Келечекте сотко чейинки өндүрүштүн, сот чечимдеринин жана өкүмдөрдү аткаруунун бардык баскычтары тууралуу маалыматтар Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрине киргизилет.

Маалымдама: Учурда Бишкек шаарынын ички иштер органдарынын жана прокуратурасынын базасында «Кылмыштарды каттоонун электрондук тутуму» тесттик режимде ишке киргизилген.

«Кылмыштарды каттоонун электрондук тутуму» маалыматтык системасынын алкагында кызматкерлерди алдыдагы жаңы киргизүүлөргө даярдоо иш-чаралары өткөрүлүүдө, ошондой эле инфраструктуралардын жана жабдуулардын Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрин ийгиликтүү ишке ашыруу үчүн коюлган талаптарга дал келүүсү текшерилип жатат. 

Кыргыз Республикасынын 
Өкмөтүнүн Аппаратынын
маалыматтык камсыздоо бөлүмү

