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Правительство Кыргызской Республики продолжает работу по внедрению Единого реестра преступлений и проступков.

Установлена персональная ответственность руководителей государственных органов за своевременную и качественную проработку мероприятий, связанных с внедрением Электронной книги преступлений и Единого реестра преступлений и проступков (ЕРПП).

Вместе с этим Генеральная прокуратура Кыргызской Республики определена координирующим органом по вопросам внедрения Электронной книги учета преступлений и ЕРПП.

Генеральной прокуратуре Кыргызской Республики совместно с Государственным комитетом информационных технологий и связи Кыргызской Республики и правоохранительными органами Кыргызской Республики поручено	в срок до 15 июня 2018 года создать межведомственную рабочую группу по координации деятельности по вопросу внедрения Электронной книги учета преступлений и ЕРПП.

При этом в срок до 1 октября 2018 года поручено обеспечить полноценное функционирование Электронной книги учета преступлений и в срок до 20 декабря 2018 года обеспечить полноценное функционирование ЕРПП в тестовом режиме.
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Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестри үстүбүздөгү жылдын соңуна дейре тесттик режимде иштеп баштайт

Кыргыз Республикасынын Өкмөтү Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрин киргизүү боюнча ишти улантууда.

Кылмыштардын электрондук китебин жана Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрин (КЖБР) киргизүүгө байланыштуу иш-чараларды өз убагында жана сапаттуу аткаруу үчүн мамлекеттик органдардын жетекчилеринин жеке жоопкерчилиги белгиленди.

Аны менен бирге Кыргыз Республикасынын Башкы прокуратурасы Кылмыштардын электрондук китебин жана Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрин киргизүү маселелери боюнча координациялоочу орган катары аныкталды.

Кыргыз Республикасынын Башкы прокуратурасына Кыргыз Республикасынын Маалыматтык технологиялар жана байланыш мамлекеттик комитети жана Кыргыз Республикасынын укук коргоо органдары менен биргеликте 2018-жылдын 15-июнуна чейин Кылмыштардын электрондук китебин жана Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестрин киргизүү маселеси боюнча ишти координациялоо боюнча ведомстволор аралык жумушчу топ түзүү тапшырылды.

Ошол эле учурда 2018-жылдын 1-октябрына чейин Кылмыштардын электрондук китебинин толук кандуу ишин жана 2018-жылдын 20-декабрына чейинки мөөнөттө Кылмыштардын жана жоруктардын бирдиктүү реестринин тесттик режимде иштөөсүн камсыздоо тапшырылды.
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