[bookmark: _GoBack]Вице-премьер-министр Жениш Разаков изучил готовность правоохранительных органов к внедрению Единого реестра преступлений и проступков

Вице-премьер-министр Кыргызской Республики Жениш Разаков проинспектировал территориальные подразделения органов внутренних дел и прокуратуры на предмет их подготовленности к вступлению в силу новых кодексов и законов, принятых в рамках судебной правовой реформы.

Жениш Разаков посетил Главное управление внутренних дел города Бишкек, Свердловское районное управление внутренних дел и прокуратуру Свердловского района города Бишкек. 

На местах ему рассказали о ходе реализации системы в тестовом режиме. 

В частности, в Главном управлении внутренних дел города Бишкек Жениш Разаков ознакомился с ролью службы «102», куда по телефону от граждан поступает информация о совершенных правонарушениях.  

В Свердловском районном управлении внутренних дел Жениш Разаков изучил порядок реагирования дежурных частей и следственно-оперативных групп на поступающие из службы 102 сообщения, в том числе в рамках функционирования «Электронной системы учета преступлений».

Главной особенностью системы является возможность отслеживания заявителем статуса своего заявления в режиме реального времени посредством сканирования QR-кода, выданного системой.

После этого, в рамках ознакомления с работой прокуратуры Свердловского района, был изучен порядок осуществления со стороны органов прокуратуры надзора за принимаемыми органами внутренних дел мерами в рамках поступающих обращений граждан о правонарушениях в режиме реального времени посредством «Электронной системы учета преступлений».

Необходимо отметить, что целью реализуемого проекта является внедрение автоматизированной информационной системы (далее – АИС) учета движения материалов проверки по обращениям граждан, а также уголовных дел. 

Указанный проект реализуется Правительством Кыргызской Республики совместно с Генеральной прокуратурой Кыргызской Республики, которой в рамках проводимой реформы переданы функции уголовной статистики. 

Ожидается, что «Электронная книга учета преступлений» уже в ближайшее время будет внедрена во всех правоохранительных органах, а также в прокуратуре.

Данная мера позволит в рамках действующего законодательства апробировать механизмы функционирования электронной базы поступивших обращений граждан и принятых по ним решениям.  

Необходимо отметить, что «Электронная книга учета преступлений» является первым этапом внедрения Единого реестра преступлений и проступков в рамках, вступающих в силу 1 января 2019 года новых Уголовного кодекса и Кодекса о проступках Кыргызской Республики и охватывает только его регистрационную часть.

В перспективе информация о всех этапах досудебного производства, судебных решениях и исполнении приговоров также будет внесена в Единый реестр преступлений и проступков.

Справочно: В настоящее время на базе органов внутренних дел и прокуратуры города Бишкек в тестовом режиме запущена информационная системы «Электронная система учета преступлений».

В рамках информационной системы «Электронная система учета преступлений» проводятся мероприятия по подготовке сотрудников к предстоящим нововведениям, а также осуществляется проверка имеющейся инфраструктуры и оборудования на предмет их соответствия требованиям, предъявляемым для успешной реализации Единого реестра преступлений и проступков. 
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