Мобильное приложение для трудового мигранта.
Уважаемые друзья!

Это приложение разработано для тех, кто собирается приехать или уже приехал в Россию на заработки. В издании Вы найдете полезную информацию о правовых аспектах пребывания трудового мигранта в России, полезные советы, касающиеся особенностей оформления, трудоустройства, найма жилья, медицинского обслуживания. Также в приложении рассматриваются вопросы образования детей, общения с полицией, изучения русского языка. Надеемся, что «Мобильное приложение для трудового мигранта» поможет Вам избежать возможных неприятностей, связанных с нарушением законодательства, обманом со стороны недобросовестных работодателей, должностных и частных лиц.
Желаем Вам удачи и только положительного опыта.

Обратите внимание! Законодательство России в сфере миграции может меняться. Советы и рекомендации в этой публикации основаны на законодательстве по состоянию на 1 марта 2014 г.
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I. Подготовка к поездке в Россию
Трудовая миграция в Россию требует знания:
- Российского  законодательства, это требования к иностранным гражданам, собирающимся устроиться на работу в России, правила оформления документов и ответственность за нарушение норм миграционного учета. Рассказать о миграционном законодательстве Вам могут в Центрах поддержки трудовых мигрантов МОМ, в представительствах Миграционной службы, в отделениях правозащитных НПО.

С 2014 года в России вступили в действие новые положения, согласно которым граждане стран СНГ с правом безвизового въезда в Россию могут находиться в РФ без оформления разрешения на работу либо патента не более 90 дней в течение каждого полугодия. Полугодие отсчитывается от даты Вашего въезда в Россию. Если, например, Вы после первого въезда пробыли в России 60 дней, то можете в течение текущего полугодия приехать еще на 30 дней. Таким образом, возможность жить в РФ 90 дней, а затем выезжать за границу и тут же въезжать обратно с новой миграционной картой ушла в прошлое: если Вы уже  провели в России 90 дней, Вас пропустят через  российскую границу только в следующем полугодии - через 3 месяца после Вашего выезда.
Русский язык: умение говорить по-русски очень важно в общении с чиновниками, полицейскими, работодателями и местными жителями. Если Вы собираетесь устроиться на работу, предполагающую общение с другими людьми (торговля, жилищно-коммунальное хозяйство, обслуживание, транспорт), Вам придется сдавать экзамен на знание русского языка. Ознакомиться с правилами сдачи экзамена и пройти курсы русского языка можно и на родине.
Запрет на въезд в Россию: с 1 января 2013 года лицам, превысившим законный срок пребывания в РФ более чем на 30 дней, выносится автоматический запрет на въезд в страну. Узнать, вынесен Вам запрет или нет, можно в представительствах российских авиакомпаний либо воспользоваться специальной формой на сайте ФМС РФ: http://services.fms.gov.ru/info-service.htm?sid=3000
Полис медицинского страхования:  Граждане стран СНГ должны иметь страховой полис при въезде в Россию. Приобрести полис можно заранее – в аэропорту или на вокзале в стране отправления, а также сразу по прибытии в РФ. Полис выдается организацией, имеющей официальное представительство в том регионе, в который Вы едете. 

 Где помогут в России: в случае столкновения с проблемными ситуациями или нарушением Ваших прав необходимо обратиться государственные органы РФ, представители властей Вашей страны в РФ, НПО.  Адреса и телефоны этих организаций смотрите в разделе «Контакты». 

Будьте осторожны! Среди предлагающих помощь, могут быть недобросовестные люди, обращение к ним может привести к тяжелым последствиям.
 Принимающая сторона: в России Вы должны будете зарегистрироваться по месту пребывания. Лучше подготовиться и найти принимающую сторону заранее, чтобы не стать жертвой посредников – за фальшивую регистрацию предусмотрены строгие штрафы, выдворение и 5-летний запрет на въезд в РФ.

Деньги на первое время:  на оформление документов, аренду жилья, питание и транспорт Вам понадобятся деньги, которые нужно иметь с собой. Лучше заранее разузнать о месте пребывания, будьте готовы к расходам, в том числе и непредвиденным.

II. Оформление миграционной карты и пересечение границы

 Паспорт: чтобы въехать в РФ, Вы должны иметь  паспорт. Въехать  можно только с действительным паспортом – если паспорт просрочен, Вас не пропустят через границу.
! С 1 января 2015 года въезд в РФ для граждан Кыргызстана будет возможен только при наличии заграничного паспорта. 
Миграционная карта: При въезде в РФ иностранным гражданам в обязательном порядке БЕСПЛАТНО выдается миграционная карта. Миграционную карту необходимо заполнить и предъявить работникам пограничного контроля.

Миграционная карта заполняется на русском языке вручную самим мигрантом или пограничниками посредством печати. Можно писать латиницей – в соответствии с личными данными, указанными в Вашем паспорте. Миграционная карта состоит из двух частей, заполнить нужно обе: часть «А» передается работнику пограничного контроля, часть «Б» остается у Вас. 

! Заполнять миграционную карту нужно очень внимательно, без исправлений и ошибок. Очень важно правильно указать цель въезда в Россию и подчеркнуть в миграционной карте слово «работа» -  иначе Вы не сможете официально трудоустроиться.

Пересечение границы и въездной штамп: Факт въезда в РФ подтверждается специальным въездным штампом, который проставляется сотрудником пограничного контроля в Ваш заграничный паспорт и миграционную карту. Следите за тем, чтобы Вам проставили штамп в оба документа! В штампе должна быть четко видна дата пересечения границы, иначе Вас будут подозревать в нелегальном въезде – проследите за этим. 

! Миграционная карта – важный документ! Ее необходимо хранить вместе с паспортом в течение всего пребывания в РФ.
Въездной билет: Желательно хранить билет или посадочный талон, по которому Вы въехали в РФ – он подтверждает, что Вы въехали законно в случае утери Вами миграционной карты.

!! Утрата миграционной карты!!
Если Вы потеряли миграционную карту – немедленно (в течение 3 рабочих дней) обратитесь в ближайшее отделение ФМС с паспортом и въездным билетом. После проверки этих документов Вам обязаны БЕСПЛАТНО восстановить миграционную карту.

+После въезда в РФ сделайте ксерокопии Вашего паспорта (страницы с личными данными и въездными штампами) и миграционной карты – они понадобятся Вам в будущем.
III. Постановка на миграционный учет (регистрация)

Приехав в Россию, в течение 7 дней Вы ОБЯЗАНЫ встать на миграционный учет (зарегистрироваться) по месту пребывания.

Для того, чтобы зарегистрироваться, Вам необходимо найти принимающую сторону – человека или организацию, которые зарегистрируют Вас по своему адресу. Это может быть гражданин РФ, иностранный гражданин, организация-работодатель,  гостиница или некоммерческая организация.  

Принимающая сторона заполняет специальный бланк-уведомление о постановке на миграционный учет. Это можно сделать в отделениях Федеральной миграционной службы либо в отделениях Почты России. Бланк-уведомление имеет две части, заполнить нужно обе: одна часть пересылается или передается в УФМС, другая остается Вам. На обеих частях ОБЯЗАТЕЛЬНО указывается адрес пребывания, личные данные принимающей стороны и Ваши данные. Принимающая сторона ставит на бланке свою подпись, организация - ставит печать. Работники ФМС или почты, принимая уведомление, ставят на Вашей части бланка отметку о приеме. 

! Для постановки на учет Вам нужно иметь ксерокопии Вашего паспорта и миграционной карты. Вы можете встать на учет и самостоятельно – тогда Вам понадобится ксерокопия паспорта человека, регистрирующего Вас, и его письменное согласие.
!Выдача бланков БЕСПЛАТНА. Если Вас регистрируют на почте, Вам придется оплатить услуги Почты России - 118 рублей за прием уведомления и стоимость пересылки в УФМС (рассчитывается отдельно).  Подача уведомления в отделении УФМС БЕСПЛАТНА.
Вам необходимо взять часть бланка-уведомления с отметкой о приеме. Этот документ еще называют «трехмесячная регистрация»: уведомление дает Вам право находиться в России не более 90 дней с момента пересечения границы РФ.  

!С 3 января 2014 года установлена строгая ответственность за фиктивную регистрацию – постановку на учет не в том месте, в котором Вы будете находиться на самом деле. Вам нужно зарегистрироваться в жилом помещении – следите за этим. Опасайтесь посредников, предлагающих платные услуги – они могут оформить Вам фиктивную регистрацию.
! «Трехмесячная регистрация» НЕ ДАЕТ ПРАВА работать в РФ. Чтобы работать легально, нужно оформить разрешение на работу или патент: после оформления этих документов Вы должны продлить Вашу «регистрацию» в РФ, но не более чем на 1 год со дня въезда. Если Вы не устроитесь на работу в срок до 90 дней – Вы должны будете выехать из РФ.
!!! С 8 августа 2013 года ужесточилась ответственность за нарушение правил въезда и режима пребывания в РФ: за пребывание без уведомления (регистрации) в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Ленинградской области Вас оштрафуют на сумму от 5000 до 7000 рублей и  выдворят из Российской Федерации, запретив въезд на 5 лет! Не нарушайте закон!!!

+Сделайте ксерокопию уведомления о постановке на миграционный учет – это поможет Вам восстановить документ в отделении УФМС, если Вы потеряете или испортите его. 

IV. Трудоустройство

Для законного трудоустройства в РФ Вам необходимо получить документы, предоставляющие право на работу: разрешение на работу либо патент. Эти документы выдаются ТОЛЬКО в отделениях ФМС. Трудовая деятельность без этих документов строго запрещена и наказывается штрафом от 2000 до 7000 рублей (в зависимости от региона РФ), а также выдворением из РФ с запретом на въезд в течение 5 лет.

Помните: устраиваться на работу в РФ и получать разрешительные  документы можно только по достижении 18-летнего возраста!

Эти документы Вы можете оформить самостоятельно в отделениях УФМС.
! В РФ действует множество посредников (организаций или отдельных граждан), предлагающих платную помощь при оформлении разрешения на работу или патента. Многие из них поступают недобросовестно - затягивают процесс оформления документов либо выдают фальшивки.  Будьте осторожны, не дайте себя обмануть:

- не прибегайте к помощи «частных лиц» - земляков, бригадиров, посредников, пусть даже знакомых Вам лично: именно они чаще всего оформляют фальшивые документы;

- при обращении в фирмы, оказывающие посреднические услуги, обязательно заключайте договоры на оказание услуг. При этом внимательно читайте эти договоры – в них должны обязательно указываться:  наименование услуги (содействие в подготовке и подаче документов в УФМС), цена услуги, ответственность фирмы за невыполнение своих обязательств, должны быть поставлены печать организации и подпись менеджера;

- не подписывайте никаких актов получения услуги до того, как получите на руки свои документы. Будьте внимательны – такие акты могут быть вписаны в текст основного договора;

- оплачивая посреднические услуги, обязательно требуйте чеки, подтверждающие получение организацией-посредником Ваших денег. Следите, чтобы сумма в чеках указывалась правильно;

- даже при обращении к посредникам, Вы обязаны ЛИЧНО пройти необходимые процедуры - медицинское освидетельствование и дактилоскопическую регистрацию (снятие отпечатков пальцев), фотографирование, тестирование на знание русского языка. Если посредник этого не требует – он обманывает Вас;
- ни одна фирма или частное лицо не имеет права получать за Вас документы. Получить свои документы в отделении ФМС Вы обязаны ЛИЧНО.
Разрешение на работу

 Разрешение на работу – документ, дающий право работать в фирме, организации, компании, на производстве (трудоустройство у юридического лица). Срок действия разрешения на работу – 1 год. В разрешении на работу указывается регион, в котором Вы будете работать, Ваша организация-работодатель и Ваша специальность. Вам необходимо заранее решить, в каком регионе РФ, в какой фирме и кем именно Вы будете работать. 

!Разрешение на работу дает право на трудоустройство ТОЛЬКО в той организации, которая в нем указана, ТОЛЬКО по определенной специальности и ТОЛЬКО в том регионе РФ, в котором оно выдано. Если Вы решите сменить работодателя, специальность или переехать в другой регион РФ, разрешение на работу придется переоформлять!

!!Обратите внимание: Санкт-Петербург и Ленинградская область  - РАЗНЫЕ регионы РФ! Разрешение на работу на территории Санкт-Петербурга не действует в Ленинградской области!!

Обратиться в УФМС за оформлением разрешения на работу Вы можете самостоятельно или с помощью организации-представителя. Для обращения за разрешением на работу Вам понадобится:

 -  заявление о выдаче разрешения на работу: заполняется на специальном бланке, который выдается бесплатно в отделениях УФМС. Также бланк можно скачать здесь:

http://ufms.spb.ru/desc/blanki-zajavlenij-dind-57.html
Обратите внимание – бланк распечатывается на 1 листе бумаги с 2х сторон. 

Заполнять заявление необходимо на русском языке, разборчиво, печатными буквами. При подаче необходимо иметь с собой ксерокопию заполненного заявления.

-цветная матовая фотография 3х4 – наклеивается на заявление;

- Ваш паспорт и копия паспорта;

- нотариально заверенный перевод паспорта – делается в нотариальной конторе, сотрудничающей с переводчиками: его стоимость составляет примерно 1000 рублей;

- миграционная карта со штампом о въезде и ее ксерокопия;

- оригинал уведомления о постановке на миграционный учет (регистрация);

- трудовой или гражданско-правовой договор с работодателем – при наличии;

! Если у Вас нет работодателя, Вам придется обратиться в одну из фирм-представителей, оказывающих платные услуги при оформлении разрешения на работу. Такие фирмы выступают в роли работодателей и после оформления разрешения на работу направляют иностранцев на работу в крупные торговые, строительные и другие организации. Будьте осторожны – такие фирмы могут нарушать Ваши права (не выплачивать заработную плату, изымать документы и т.д.).
- квитанция об оплате государственной пошлины за оформление разрешения на работу: пошлину можно оплатить в любом отделении Сбербанка, ее стоимость – 2000 рублей;

- копия ИНН (индивидуального налогового номера) иностранного гражданина в РФ – ИНН заранее оформляется в налоговой инспекции по месту Вашего пребывания (регистрации);

- сертификат о прохождении тестирования на знание русского языка – оформляется в учебных заведениях, ВУЗах в странах СНГ или в регионах РФ после прохождения тестирования: необходим для устройства на работу в сфере жилищно-коммунального хозяйства, торговли и обслуживания (например, в кафе или магазинах);

- полис добровольного медицинского страхования сроком на 12 месяцев – оформляется по месту Вашей работы с помощью работодателя и гарантирует Вам медицинскую помощь в случае производственных травм;

- медицинское заключение и сертификат об отсутствии ВИЧ.
! Вам необходимо будет пройти медосмотр в специальном медицинском учреждении, который должен подтвердить отсутствие у Вас опасных заболеваний и ВИЧ – инфекции: медицинское освидетельствование обойдется Вам примерно в 2000-3500 рублей;

При подаче документов на оформление разрешения на работу Вы также обязаны пройти дактилоскопическую регистрацию и фотографирование (снятие отпечатков пальцев) – с января 2013 года эта процедура обязательна для иностранных граждан.

Срок выдачи разрешения на работу – 10 рабочих дней с момента приема всех необходимых документов. При подаче документов Вам выдается расписка в их приеме – ее Вы должны предъявить при получении разрешения. 

!В крупных городах и прилегающих к ним регионах РФ, где работает множество мигрантов, действуют коммерческие сервисы для иностранных граждан, предлагающие свои услуги при подготовке и подаче документов, а также прохождении всех процедур, необходимых для оформления разрешения на работу. Часто такие сервисы действуют при центрах УФМС и пользоваться ими достаточно удобно – но за их услуги приходится платить и оформление разрешения на работу обходится гораздо дороже. 

!! Получать разрешение на работу Вы обязаны ЛИЧНО и ТОЛЬКО в отделении УФМС. Если Вы оформляете разрешение на работу с помощью фирмы-посредника, будьте осторожны и остерегайтесь подделок! Использование фальшивого разрешения на работу является преступлением и карается по закону!!

При получении разрешения на работу внимательно проверьте документ – в нем не должно быть ошибок: Ваши фамилия, имя и отчество, паспортные данные и специальность, код региона РФ, а также срок действия разрешения на работу должны быть указаны правильно. На документе должна быть Ваша фотография и не должно содержаться никаких дополнительных пометок.

!Будьте внимательны: при оформлении разрешения на работу Ваш работодатель должен оформить Вам «годовую регистрацию» – уведомление о постановке на миграционный учет по месту пребывания  – в том месте, где Вы будете работать. Это уведомление должно действовать до истечения срока Вашего разрешения на работу.
Разрешение на работу не дает права работать на физическое лицо – для этого необходимо оформить патент. 

Патент

Патент – документ, дающий право работать у физического лица – гражданина РФ – по найму в течение оплаченного Вами срока (от 1 до 12 месяцев). 

!С патентом Вы не имеете права работать у частного предпринимателя или в фирме. Вы можете выполнять работу в области «личных, домашних или иных подобных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью»: это, например, работа нянечкой, горничной, оказание услуг по ремонту или отделке частной квартиры или дачи и т.д.
Патент оформляется ТОЛЬКО в УФМС и действует ТОЛЬКО в том регионе РФ, в котором Вы его получили. 

Для оформления патента необходимо иметь:
- цветную фотографию (3 на 4 см) – 1 шт.;
- заполненное заявление о выдаче патента – бланк заявления и образец его заполнения можно БЕСПЛАТНО получить в УФМС или скачать в интернете по адресу:

http://ufms.spb.ru/desc/blanki-dind-910.html

- паспорт и ксерокопию паспорта;

- уведомление о постановке на миграционный учет (регистрацию) и ее копию;

- нотариально заверенный перевод паспорта на русский язык – делается у нотариуса, стоит около 1000 рублей;

- миграционную карту с въездным штампом и ее копия;

- копию ИНН (индивидуального налогового номера) иностранного гражданина в РФ – ИНН заранее оформляется в налоговой инспекции по месту Вашей регистрации;

- медицинское заключение и сертификат об отсутствии ВИЧ-инфекции – оформляется в специальном медицинском учреждении после прохождения медосмотра. Стоимость прохождения медосмотра – 2000-3500 рублей;

- медицинский полис добровольного страхования для иностранных граждан;

- квитанцию за авансовый налоговый платеж за пользование патентом – 1216 рублей в месяц: платеж оформляется в любом отделении Сбербанка РФ по реквизитам УФМС. Реквизиты Вы можете узнать в отделении УФМС, в котором делаете патент.

!Будьте внимательны – с 1 января 2014 года сумма ежемесячного платежа за пользование патентом повысилась и составила не 1000, а 1216 рублей. 

За пользование патентом Вы должны вносить платеж - 1216 рублей  за каждый последующий месяц работы (оплачиваете месяц вперед). Одновременно можно оплачивать до 3 месяцев действия патента – до 3648 рублей. Обязательно храните у себя реквизиты для оплаты патента.

!В крупных городах и регионах РФ, где работает большое количество мигрантов, действуют коммерческие сервисы, предлагающие услуги по оформлению и подаче документов на патент в УФМС. Получить патент Вы обязаны ЛИЧНО в УФМС, при получении предъявив квитанцию об оплате патента за 1, 2 или 3 месяца.

Патент дает Вам право находиться на территории определенного региона РФ в течение срока его действия и работать у любого работодателя – физического лица в любой точке этого региона. 

!Будьте внимательны – наличие патента не отменяет необходимости оформлять регистрацию по месту пребывания и становиться на миграционный учет!!

!Будьте осторожны – не доверяйте частным посредникам! Они могут продать Вам фальшивый патент:  использование фальшивых документов является преступлением и строго наказывается!!

После истечения срока действия патента у Вас есть 15 дней, чтобы покинуть РФ.

Тестирование на знание русского языка

Если Вы собираетесь устроиться на работу в сфере жилищно-коммунального хозяйства (работники ЖЭКов, дворники), розничной торговли или сфере бытового обслуживания (например, общественное питание) Вам придется пройти тестирование на знание русского языка для получения разрешения на работу. Успешное прохождение тестирования подтверждается специальным сертификатом о владении  русским языком на базовом уровне для трудящихся-мигрантов, который выдается Вам на руки.

!Сертификат о владении русским языком на базовом уровне действителен в течение 5 лет!

Тестовый экзамен, который Вы должны пройти, состоит из 5 несложных частей:  чтение, письмо, лексика и грамматика, аудирование (прослушивание и пересказ сообщения) и устная речь.  

! http://www.russian-test.com/tests/test_for_migrant_workers - здесь можно скачать образец теста, который Вы будете проходить, и проверить свои знания заранее!

Пройти тестирование можно при крупных университетах, они должны иметь разрешение Министерства Образования РФ на проведение тестирования.

!В крупных регионах РФ, где много трудовых мигрантов, пройти тестирование возможно при содействии тех же коммерческих сервисов, которые помогают при оформлении разрешения на работу!

Чтобы пройти тестирование на знание русского языка, Вам понадобится обратиться в центр тестирования и иметь с собой:

- паспорт, копию паспорта;

- нотариально заверенный перевод паспорта – делается нотариусом при помощи переводчика, стоит около 1000 рублей;

- миграционную карту с въездным штампом, копию миграционной карты;

При обращении Вам необходимо будет получить и оплатить квитанцию на тестирование в ближайшем банке. Стоимость тестирования – от 2 000 до 6000 рублей – зависит от региона РФ и центра, в который Вы обращаетесь. 

Если Вы плохо знаете русский язык, возможно, Вам стоит записаться на специальные курсы по подготовке к сдаче тестирования по русскому языку.  Обычно это платные курсы, стоимость их прохождения – около 2500 рублей. 

Вам НЕ НУЖНО проходить тестирование на знание русского языка, если у Вас есть:

- диплом об окончании учебного заведения в СССР до 1 сентября 1991 года;

- диплом об окончании учебного заведения в стране СНГ с записью о прохождении курсов русского языка, его нотариально заверенный перевод на русский язык и свидетельство об соответствии диплома российским образовательным стандартам;

Медицинское заключение

Для того, чтобы получить разрешение на работу или патент, Вам необходимо будет пройти медицинское освидетельствование. Обследование должно подтвердить, что Вы не больны опасной инфекционной болезнью (такой как ВИЧ, лепра, туберкулез, сифилис, хламидийная лимфогранулема, шанкроид) и можете работать в РФ. 

!!!Если Вы больны какой-либо опасной инфекцией, Вас должны направить в специальное медицинское учреждение для осмотра, карантина и лечения!!! 
Для того, чтобы пройти медицинскую комиссию, Вы должны обратиться в специальное медицинское учреждение в том регионе, в котором Вы получаете разрешительные документы. Подробную информацию о том, как и где проходить медосмотр, Вы можете узнать в отделениях трудовой миграции УФМС региона РФ. 

Для прохождения медкомиссии Вы должны иметь при себе: 

- паспорт, копию паспорта;

- нотариально заверенный перевод паспорта на русский язык;

 - миграционную карту и ее копию;

- уведомление о постановке на миграционный учет (регистрация) и его копия;

Прохождение медицинской комиссии – платная услуга. Цена начинается от 2000-2500 рублей и зависит от региона РФ и от медицинского учреждения, в которое Вы обращаетесь.

!Обратите внимание – перед прохождением медкомиссии запрещается употребление таких препаратов, как: коделак; кодипронт; кодтерпин; нурофен плюс; пенталгин, пенталгин –Н; седал –М; седалгин нео; терпинкод; тетралгин; каффетин; корвалол; валокордин; фенобарбитал. Если Вы регулярно употребляете какой-то из этих препаратов – обязательно сообщите врачам об этом!

Медицинское заключение о результатах медкомиссии Вы получите через 5 рабочих дней. 

Для работы в сфере бытового обслуживания и общественного питания (гостиницы, рестораны, кафе, детские сады, школы, магазины, аптеки и т.д.) Вам понадобится оформить медицинскую книжку. Сделать это Вы можете там же, где Вы проходили медкомиссию. Часто за оформление медицинских книжек приходится платить – от 1000 до 4000 рублей.

Поиск работы, устройство на работу, договоры с работодателем.

V. Поиск работы, трудоустройство

Важно знать о своих правах и уметь обезопасить себя от ненужных рисков – далеко не все работодатели законопослушны. Простые советы помогут Вам при трудоустройстве:

- работайте легально: разрешение на работу дает право трудоустройства в определенной фирме, которая указана в Вашем документе – если Вы меняете работодателя, Вы должны переоформлять свое разрешение на работу в новой фирме; патент дает право трудоустройства у физического лица – Вы не можете работать на заводе, в фирме или на стройке, но можете заниматься отделочными работами, ремонтом, работать по дому и т.д. у любого домохозяина;

 - знайте своего работодателя: Вы ОБЯЗАТЕЛЬНО должны знать: название и адрес фирмы, в которой работаете, контакты (фамилия, имя и телефон) Вашего непосредственного руководства; эта информация окажется полезной, если Вам нужно будет отстаивать свои права и добиваться выплаты заработной платы;

- не обращайтесь к посредникам: будьте осторожны – многие посредники замешаны в торговле людьми, они могут использовать Вас в качестве бесплатной рабочей силы;

- заключайте договор с работодателем: заключение гражданско-правового или трудового договора позволит Вам защитить свои права, социальные гарантии, избежать неоплачиваемых переработок, четко знать свои обязанности и, в крайнем случае, доказать где, когда и у кого именно Вы работали. Работодатель ОБЯЗАН заключать с Вами договор и выдать Вам копию этого договора.

!Трудовые отношения могут быть оформлены и устным соглашением без письменного договора – но в таком случае работник оказывается в заведомо неравноправном и рискованном положении. Доказать такие отношения и защитить свои права очень сложно – всегда старайтесь заключать письменное соглашение! 
- четко обговаривайте размер и условия выплаты заработной платы: Вы должны знать, сколько именно Вам должны платить и за какую именно работу. Получать деньги Вы должны либо на специальную банковскую карту, заведенную на Ваше имя, либо лично в бухгалтерии и под роспись. Чтобы понять, сколько Вам выплачивают денег, Вы имеете право получить в бухгалтерии расчетный листок.  Любые денежные отношения должны быть документированы. Если Вам должны деньги – требуйте с работодателя расписку, которую храните у себя. 

- внимательно читайте все, что подписываете, требуйте выдать Вам копии: Если Вам предлагают что-то подписать – договор, табель, расписку и т.д. – Вы должны быть согласны с тем, что подписываете. Если бумага касается Вас лично – требуйте выдать Вам копию. Вы имеете право не подписывать договоры, уведомления и другие документы, если не согласны с их содержанием и условиями. 

- не отдавайте работодателю свои документы: никто, кроме Вас, не может хранить Ваш паспорт, разрешение на работу, страховку, трудовой договор и другие документы, а также ограничивать Вашу свободу передвижения, отбирать телефон и т.д. Изъятие паспорта и ограничение свободы иностранного гражданина – серьезное преступление: в этом случае нужно обратиться в полицию!

- знайте свои права и обязанности работодателя:  при устройстве на работу в фирму, на производство или в организацию работодатель обязан обеспечить Вас медицинской страховкой, заключить с Вами трудовой договор, оформить Вам трудовую и, при необходимости, медицинскую книжку. Вы должны иметь на руках копию трудового договора, своевременно получать заработную плату, иметь право на отпуск, выходные и оплату больничного листа
- обращайтесь за помощью: в защите Ваших прав и привлечении работодателя к ответственности Вам могут помочь: полиция, прокуратура, Уполномоченный по правам человека, Государственная инспекция труда, Федеральная миграционная служба, суд. Вы также можете обратиться в неправительственные и правозащитные организации. Обязательно узнайте и сохраните контакты всех этих организаций, актуальные в Вашем регионе!
Для того, чтобы устроиться на работу, с работодателем необходимо заключить трудовой либо гражданско-правовой договор.

Заключение трудового договора

Трудовой договор – соглашение между работником и работодателем, которое устанавливает их взаимные права и обязанности. По трудовому договору работник обязуется лично выполнять работу на определенной должности и подчиняться внутреннему трудовому распорядку; работодатель обязуется предоставлять работу, обеспечивать нормальные условия труда и своевременно выплачивать зарплату.

!Вы обязательно должны получить копию трудового договора на руки!

В трудовом договоре обязательно указываются:

 - фамилия, имя и отчество, паспортные данные работника;

- фамилия, имя, отчество, наименование и юридический адрес  работодателя;

- должность и трудовые обязанности работника;

- место работы – фактический адрес организации;

- дата начала работы, срок действия трудового соглашения;

!Срок действия трудового договора не может превышать срок действия Вашего разрешения на работу!

- условия оплаты труда, размер заработной платы, оклада, надбавок;

- порядок и сроки выплаты заработной платы;

!Как правило, заработная плата выплачивается работнику двумя частями в течение месяца: авансовая выплата (до половины месячной зарплаты) происходит до середины месяца, основная выплата – обычно в последний рабочий день месяца, но не позднее 14 числа следующего месяца!

- режим рабочего времени;

!Продолжительность рабочего дня не должна превышать 8 часов, рабочей недели – 40 часов. За переработки назначаются дополнительные выплаты!

- условия об обязательном социальном страховании работника – ежегодный оплачиваемый отпуск (не менее 28 рабочих дней), больничный (в случае заболевания) и страхование от несчастного случая. 
!Работодатель должен оформить Вам полис добровольного медицинского страхования – по нему Вы имеете право получить медицинскую помощь в случае производственной травмы! 

Работодатель обязан:

- без задержек и вычетов выплачивать Вам заработную плату;

- обеспечить рабочее место, соответствующее нормам безопасности труда;

- продлить Вам срок временного пребывания в регионе РФ на период действия разрешения на работу – обычно оформляется «годовая регистрация» по месту работы;

- уведомить Вас об особых правилах и распорядке, принятом в организации;

- обеспечить медицинское страхование и обслуживание – на случай производственной травмы;

- не допускать дискриминации иностранных работников во время трудового процесса;

Вы обязаны:

- добросовестно выполнять условия трудового договора;

- письменно предупредить работодателя о своем увольнении за 14 дней;

- соблюдать правила трудового распорядка и техники безопасности;

- бережно относиться к имуществу и инвентарю работодателя;

- сообщать работодателю о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей;

- активно участвовать в оформлении трудовой, медицинской книжки, полиса добровольного медицинского страхования;

Вы имеете право:

- отказаться от выполнения работ, опасных для жизни и здоровья работника;

- требовать предоставлять Вам копию трудового договора, расчетные листки, иные справки о сроках и размере выплаты заработной платы в срок до 3 рабочих дней;

- обращаться в Государственную инспекцию труда, Федеральную миграционную службу, прокуратуру и суд для защиты своих прав;

!!Согласно трудовому законодательству, Вы имеете право обратиться в суд до истечения 3 месяцев с момента невыплаты Вам заработной платы либо расторжения с Вами трудового договора! Будьте внимательны и не затягивайте с защитой своих прав!!

3)Заключение гражданско-правового договора

Гражданско-правовой договор при трудоустройстве – соглашение об оказании определенных услуг.  Заключать такие договоры можно как с физическим лицом, так и с фирмой или организацией. Примеры таких договоров: договор строительного подряда, договор об оказании услуг, и т.д. По такому договору Вы будете получать не заработную плату, а вознаграждение за свою работу, причем в зависимости от выполненного объема работ.

! Подписание таких договоров требует уверенного владения русским языком и тщательного знакомства с текстом договора. Не подписывайте договор, с условиями которого Вы не согласны: Вы – равноправный участник такого соглашения и можете выдвигать свои условия!

Часто на основании гражданско-правовых договоров оформляют отношения с мигрантами аутсорсинговые компании (например, по организации труда уборщиков, дворников, подсобных рабочих), которые передают своих работников в аренду другим работодателям: на стройки, в гипермаркеты и т.д. 

!Вы обязательно должны получить на руки копию гражданско-правового договора!

В гражданско-правовом договоре должны быть прописаны:

- фамилия, имя, отчество и паспортные данные работника;

- фамилия, имя, отчество, наименование и юридический адрес работодателя;

- место работы – фактический адрес организации, адрес объекта;

- дата начала работы, сроки выполнения работы/оказания услуги;

- объем работ;

!Следите за тем, чтобы объем работ был четко определен – от объема работы будет зависеть Ваше вознаграждение!

- условия, режим труда и размер вознаграждения;

!Обязательно обращайте внимание на конкретные условия выплаты вознаграждения – они могут зависеть от сроков, качества и объема выполненной работы и определяться другими дополнительными условиями!

- порядок и сроки выплаты вознаграждения;

- гарантии выплаты вознаграждения;

- обязанности и ответственность работодателя – например, предоставление рабочих инструментов и т.п.; 
- обязанности и ответственность работника;

- подпись и печать работодателя, подпись  работника;

- номер договора и дата его заключения;

Выполнение условий гражданско-правового договора и оказание услуг подтверждается специальным дополнительным соглашением – актом о приеме-передаче выполненных работ, в котором работник и работодатель подтверждают, что работа выполнена, вознаграждение получено работником и стороны не имеют взаимных претензий. Акт составляется в 2 экземплярах.
!!Часто акт о приеме-передаче выполненных работ или об оказании услуг помещается работодателем в текст договора. Будьте внимательны – не подписывайте акт приема-передачи выполненных работ до получения Вами вознаграждения. Один экземпляр акта должен остаться у Вас!!!

Помните – условия гражданско-правового договора не могут противоречить российскому законодательству! Работодатель не вправе заставлять Вас насильно выполнять работу, необоснованно штрафовать Вас, не выплачивать Вам вознаграждение, не обеспечивать норм безопасности при организации Вашего труда, принимать Вас на работу без разрешительных документов. Во всех не оговоренных договором случаях работодатель должен действовать в соответствии с российским законодательством, в том числе трудовым.

Заключая гражданско-правовые договоры, работодатели часто рассчитывают освободить себя от гарантий и ответственности перед работником. Будьте внимательны – если Вы работаете в фирме или организации постоянно и на одной и той же должности, с Вами должен быть заключен именно трудовой договор. 

Вы имеете право:

- отказаться от выполнения работ, опасных для жизни и здоровья работника;

- требовать предоставлять Вам копию всех соглашений, расчетные листки, иные справки о сроках и размере выплаты заработной платы;

- обращаться в Государственную инспекцию труда, Федеральную миграционную службу, прокуратуру и суд для защиты своих прав;

!Если Вы работаете по патенту – Вы должны заключить с работодателем гражданско-правовой договор!

VI. Жизнь в России
Если Вы устроились на работу, оформив нужные документы, Вам предстоит долгое время жить в России. Вы можете столкнуться с некоторыми сложными ситуациями – поиск жилья, проверки документов, обращение в больницу или устройство детей в детский сад и школу. 

Медицинское обслуживание

Для того, чтобы легально находится на территории РФ, Вам потребуется оформить медицинский полис добровольного медицинского страхования (ДМС)
Начиная с 2012 года, все иностранные граждане, временно пребывающие на территории России, могут получить плановую медицинскую помощь только на условиях добровольного медицинского страхования (ДМС). Если у Вас есть полис ДМС, Вы можете получить:

· экстренную поликлиническую помощь;

· скорую и неотложную медицинскую помощь;

· экстренную стационарную помощь;

· другие медицинские услуги, предусмотренные в договоре ДМС;

!Полис ДМС можно оформить в офисах страховых компаний – например, «РОСГОССТРАХ» - или в фирмах, занимающихся платным содействием мигрантам.

Необходимые документы:

- паспорт и нотариально заверенный перевод паспорта;

- миграционная карта и ее копия;

- уведомление о постановке на миграционный учет (регистрация) и его копия;

!Если Вы оформляете полис ДМС через своего работодателя – дополнительно Вам понадобится доверенность от генерального директора Вашей фирмы с правом подписи!

Стоимость  полиса ДМС – обычно от 500 до 3600 рублей, в зависимости от прописанных в нем медицинских услуг и сроков действия.

!!Обязательно запомните номер телефона и название страховой организации, выдавшей Вам полис ДМС – если Вы потеряете свой полис, Вы сможете его восстановить, обратившись в страховую компанию, или подтвердить его оформление в случае, если необходима срочная медицинская помощь. Полезно сделать копию страхового полиса на случай его утраты!!

При несчастных случаях, травмах, отравлениях или острых заболеваниях срочная медицинская помощь оказывается БЕСПЛАТНО.

Аренда жилья

Пытаясь найти жилье, Вы увидите множество рекламных объявлений по сдаче квартир или комнат. При этом найти жилье самостоятельно достаточно сложно, аренда жилья дорого стоит, особенно в крупных городах. Как правило, жилые помещения можно снять, обратившись в специальные агентства.

!!Надежные агентства недвижимости имеют собственные офисы и работают открыто, под собственной вывеской. Сотрудники этих агентств  не скрывают своих имен и фамилий, имеют специальные визитные карточки, с ними всегда можно связаться и встретиться лично. С агентством Вы заключаете отдельный договор на оказание услуг. Работники агентства лично помогают Вам подобрать удобный вариант и сопровождают Вас на просмотре и встрече с хозяином. Агенты охотно отвечают на Ваши вопросы и берут вознаграждение только после того, как с хозяином жилья подписан договор об аренде!!

!Будьте осторожны – на рынке жилья можно столкнуться с мошенниками! Не пользуйтесь услугами фирм, которые оказывают «информационные услуги» и предлагают очень дешевые варианты: такие фирмы пользуются тем, что мигранты плохо знают русский язык и не разбираются в ценах на жилье. Самые дешевые варианты – приманка: Вы рискуете потерять деньги и остаться без крыши над головой!

Услуги агентов дорого стоят: за поиск жилья и сопровождение сделки об аренде они берут сумму, равную месячной арендной плате. 

Сделка об аренде сопровождается заключением договора аренды.  В договоре обязательно указываются:

- фамилия, имя и отчество хозяина квартиры, его паспортные данные и контактный телефон;

- фамилия, имя и отчество нанимателя, его паспортные данные и контактный телефон;

- название, номер и дата выдачи документа, подтверждающего право собственности на помещение;

!Если наймодатель  является собственником жилья – он должен показать Вам оригиналы свидетельства о государственной регистрации права на собственность и договора купли/продажи жилья. Если наймодатель не является собственником жилья – вместе с этими документами он обязан предъявить доверенность от хозяина квартиры, согласно которой он имеет право ее сдавать, а также предоставить свои паспортные данные и данные хозяина квартиры!

- точный адрес жилого помещения, его площадь;

!Обязательно указывается тип жилого помещения – квартира или комната. Если Вы снимаете комнату в коммунальной квартире – уточните, есть ли у Вас соседи и кто они, попросите познакомить Вас с ними!

- срок найма жилья;

- точный размер арендной платы;

- количество съемщиков, их имена и фамилии;

!Обязательно уточните в договоре, сколько человек может находиться вместе с Вами в снимаемом помещении и кто это будет – Вы не имеете права подселять к себе незнакомых хозяину помещения людей!!

 - сроки внесения оплаты за проживание за каждый последующий месяц;

!Платить за жилье нужно вовремя! Вам нужно уточнить, до какого числа каждого месяца Вы будете должны внести плату!

- сроки внесения коммунальных платежей;

!Вы должны прописать в договоре, кто и в какие сроки должен будет оплачивать коммунальные платежи (за воду, газ, электричество, отопление, телефон, интернет) – Вы или наймодатель!

- опись всего имущества, находящегося в помещении, его состояние;

!К договору должна прилагаться опись имущества, находящегося в жилище и принадлежащего наймодателю – мебель, бытовая техника и т.д. Обязательно проверьте наличие и состояние этого имущества, уточните, как и чем Вам можно будет пользоваться, кто и как будет ремонтировать имущество в случае аварии и т.д. Бережно относитесь к чужому имуществу, не ломайте его!!

- сумма залогового платежа и условия его возвращения;

!!За аренду жилья Вы должны будете внести наймодателю залог – сумму, обозначающую стоимость компенсации в случае порчи Вами имущества, невнесения арендной платы, досрочного отказа от аренды, неуплаты коммунальных платежей. Залог обычно равен месячной сумме арендной платы и возвращается Вам в конце срока аренды. Залог служит гарантией соблюдения Вами договора аренды и не возвращается хозяином жилья, если Вы нарушили договор. Обязательно уточните условия внесения и возврата залога!!

 - форма расписки за внесение арендной платы;

!Никогда не передавайте деньги без расписки – все операции с деньгами должны быть отражены на бумаге, чтобы Вас не могли обмануть!

- права нанимателя и условия прекращения аренды жилья;

!О намерении съехать или прекратить аренду нужно предупреждать заблаговременно, за 1 или 2 недели. Обязательно обратите внимание на условия прекращения аренды – хозяин не имеет права выселить Вас на улицу без оснований и предупреждения!

Договор об аренде жилого помещения заполняется в 2 экземплярах, один из них обязательно остается у Вас.

!Избегайте мошенников – никому не отдавайте деньги до подписания и получения Вами на руки договора о найме!

!!!Вы не имеете права сдавать съемное жилье своим товарищам – это право принадлежит исключительно собственнику жилья. Все изменения в жилом помещении должны с ним согласовываться – Вы не имеете права делать ремонт по своему вкусу и желанию, устанавливать новую бытовую технику или убирать старую и т.д. без одобрения хозяина квартиры!!!

!В съемном жилище Вы обязаны соблюдать порядок и тишину. 
!!!С 2014 года, согласно закону, Вы ОБЯЗАНЫ зарегистрироваться (встать на миграционный учет) по месту проживания – за проживание без регистрации Вас могут оштрафовать,  а на территории Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Ленинградской области – оштрафовать на сумму от 5000 рублей и выдворить из страны, запретив въезд в Россию на 5 лет. Хозяин квартиры должен обязательно Вас зарегистрировать.

Основанием для Вашего пребывания в снимаемой квартире или комнате является договор об аренде жилого помещения,  уведомление о постановке на миграционный учет по адресу Вашего пребывания (регистрация)!!!

!!!Если Вам предлагают снять жилье без договора аренды – Вы очень рискуете: хозяин жилья или посредник в любой момент может Вас выгнать до истечения срока аренды, не возвратив залога!!!
Проверка документов и общение с полицией

Всегда носите при себе свои документы: паспорт, миграционную карту, уведомление о постановке на миграционный учет (регистрацию), разрешение на работу или патент вместе с чеками об оплате, полис медицинского страхования. 

!!!Мы рекомендуем сделать копии всех Ваших документов и хранить их в надежном и легкодоступном месте (на квартире, у родственников, друзей и т.д.). Обязательно сделайте несколько ксерокопий Вашего паспорта, одну из них можно заверить у нотариуса (это стоит около 300 рублей) и иметь при себе: в случае утери или изъятия документа заверенная копия паспорта может служить документом, подтверждающим Вашу личность, гражданство и законность пребывания в РФ, а также поможет быстрее восстановить паспорт!!!

Проверить Ваши документы имеют право только сотрудники полиции и Федеральной миграционной службы.

Если у вас проверяют документы сотрудники полиции:

1. При обращении к Вам полицейский обязан назвать свои должность, звание, фамилию, предъявить свое удостоверение и объяснить причину и цель проверки ваших документов (п.4 ст.5 закона «О полиции»).

!Разговаривайте с полицейским вежливо, обращайтесь в уважительной форме – сотрудник полиции также должен быть корректным при общении с Вами, не допускать криков, оскорблений и обвинений! 

!Полицейский должен иметь специальный нагрудный жетон с номером, а также назвать Вам свою фамилию и звание, предъявить удостоверение сотрудника полиции.  Если полицейский отказывается представиться, запомните, а лучше — запишите номер его нагрудного знака (п.5 ст.25 закона «О полиции»)!

!!Не каждый человек в униформе является полицейским – многие представители добровольных дружин, казачьих организаций, частных охранных предприятий могут носить униформу, похожую на форму полиции, и иметь удостоверения, но они не имеют права проверять у Вас документы!!
2. Вы имеете право узнать причину проверки документов. «Просто так» проверять документы у Вас не могут. В Законе «О полиции» (п.2 ст.13) указано, что для проверки документов у сотрудника полиции должны быть основания подозревать вас в совершении уголовного преступления или административного правонарушения. 

3.Вы можете показывать паспорт и другие документы из своих рук, предупредив сотрудника полиции об этом. Сотрудник полиции не имеет права изымать у вас паспорт или брать его в залог — это нарушение статьи 19.17 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Если у сотрудника полиции возникает сомнение в подлинности Ваших документов – он обязан их проверить по специальной базе: для этого Вы должны будете проследовать с ним в ближайшее отделение или пункт полиции.

4. Позвоните друзьям или родственникам и сообщите, где и с кем вы разговариваете. Это очень важно и дает вам гарантию безопасности. 

Если вас задержали и доставили в отделение:

1. У вас есть право на телефонный разговор (п.7 ст.14 закона «О полиции»).

2. Любое задержание должно оформляться специальным протоколом, копия которого вручается задержанному (п.15 ст.14 закона «О Полиции» и п.2 ст.27.4 КоАП РФ).

3. В каждом случае задержания сотрудник полиции обязан назвать свои должность, звание, фамилию, предъявить по требованию гражданина свое удостоверение, а также разъяснить право на юридическую помощь, право на переводчика, право на уведомление близких лиц, право на отказ от дачи объяснений (п.3 ст.14 закона «О полиции»).

4. Как задержанный, Вы имеете право на защитника и переводчика с момента задержания (п.4 ст.14 закона «О полиции»): потребуйте предоставить Вам переводчика, если Вы плохо знаете русский язык.

5. До судебного решения лицо не может быть подвергнуто задержанию на срок более 48 часов.  

За что вас могут задержать и составить протокол об административном нарушении:

· нарушение правил въезда в Россию или режима пребывания (проживания) в России;

· отсутствие документов, подтверждающих право на пребывание (проживание) в России (паспорт, миграционная карта и регистрация);

· просроченные документы (миграционная карта, регистрация, разрешение на работу);

· несоответствие целей вашего приезда в Россию (например, если Вы в миграционной карте указали, что приехали в гости, а сами работаете).

Если составляется протокол, вы имеете право ознакомиться с содержанием протокола и внести замечания в случае несогласия с действиями сотрудника полиции или неправильной информации в протоколе. Если вы не понимаете протокол, вы имеете право на переводчика. Ознакомившись с протоколом, распишитесь в нем, если Вы согласны с его содержанием. Вам обязаны выдать копию протокола.

!Вы имеете право не подписывать протокол, если Вы с ним не согласны! Ваши замечания Вы можете написать в протоколе самостоятельно!

Протокол только удостоверяет факт того, что вы совершили административное правонарушение. Штрафовать вас или применять другие меры административной ответственности сотрудник полиции не имеет права. Решение о применении к вам административного наказания принимает либо сотрудник миграционной службы, либо суд. Вопрос о вашем выдворении за пределы России принимает исключительно суд Российской Федерации.

!!Ваши документы могут проверить сотрудники УФМС в ходе специальных рейдов. Они могут действовать вместе с полицией, прокуратурой, трудовой инспекцией. Как правило, проверяющие перекрывают все входы и выходы из помещения, проводят фото и видеосъёмку и проверяют документы у всех иностранных граждан находящихся на территории работодателя. 

Сотрудники УФМС проверяют документы на наличие и подлинность: паспорт, миграционная карта, регистрация, разрешение на работу, трудовой договор, медицинский полис, патент с чеками об оплате. Проверяется также: трудится ли иностранец в той должности, которая указана в его разрешении на работу; регион, указанный в разрешении на работу, где иностранный работник имеет право трудиться; фирма, в которой он может трудиться согласно разрешению на работу.

По результатам проверки сотрудник УФМС составляет в двух экземплярах акт о её проведении, а если есть нарушения - выносит решение о составлении протокола об административном правонарушении или возбуждения дела об административном правонарушении. Один экземпляр акта остается у Вас. 

!Из-за опасности совершения террористических актов на входе в метро или вокзал сотрудники метрополитена или железной дороги могут попросить Вас пройти через специальный детектор и пронести через него Ваш багаж: их действия законны, и Вы должны следовать их указаниям. При этом они не имеют права проверять Ваши документы!

Сотрудники полиции и УФМС не имеют права изымать Ваши документы в залог – то есть с обещанием вернуть их Вам после уплаты штрафа. Единственное основание для изъятия у Вас личных документов – проверка их подлинности на специальной экспертизе: в таком случае Вам обязаны выдать справку об изъятии документов на экспертизу.

!!Если полицейский или сотрудник УФМС требует у Вас деньги, вымогает взятку – он совершает преступление. Не давайте взятки! О таких фактах необходимо сообщать по телефону дежурной службы ГУ МВД РФ – 02 (с мобильного телефона – 8 812 02, или 112-2), либо на горячую линию УФМС  273-22-46 !! 
!Телефоны доверия МВД РФ в регионах России Вы можете найти на сайте МВД: http://mvd.ru/contacts!
Образование для детей иностранных граждан, правила приема в детский сад, школу

Дети иностранных граждан в РФ имеют право БЕСПЛАТНО получать среднее образование в школе и посещать детский сад точно так же, как и дети российских граждан.

!Ваши дети должны находиться в РФ на законных основаниях, иметь миграционную карту и уведомление о постановке на миграционный учет (регистрацию).  Дети  иностранных граждан, не достигшие 18-летия, не имеют права работать в РФ!

!!!С 2014 года вступил в действие закон, согласно которому граждане стран СНГ, не имеющие права трудоустроиться, не могут находиться  в РФ более 90 дней в полугодие. Этот закон касается и детей иностранных граждан – постоянно жить в РФ, выезжая за границу и въезжая обратно, не получится. Если оба родителя – граждане страны СНГ – находятся на территории РФ на законных основаниях и официально трудоустроены на длительный срок, они могут обратиться в отделение УФМС по месту их пребывания для продления срока пребывания в РФ их ребенка, для того, чтобы он мог продолжать обучение в российской школе!!!

!Дети школьного возраста, находящиеся в России, ОБЯЗАНЫ учиться в школе: если Вы не отдаете ребенка в школу и содержите его в плохих условиях  - служба опеки и полиция могут привлечь Вас к ответственности и переправить детей в страну происхождения!

!Дети дошкольного возраста, находящиеся в России, могут посещать детские сады на равных с российскими детьми основаниях!

- Прием в детский сад:

Для того, чтобы отдать ребенка – гражданина страны СНГ в детский сад, Вам нужно будет обратиться в администрацию ближайшего детского сада либо (если Вы находитесь в Санкт-Петербурге) в районный многофункциональный центр по месту Вашей регистрации.

!В крупных городах и населенных пунктах часто не хватает мест в детских садах, поэтому возникают очереди!

Вы должны предоставить:

- свидетельство о рождении ребенка, копия свидетельства о рождении;

- миграционная карта ребенка;

- уведомление о постановке ребенка на миграционный учет по месту пребывания его родителей (регистрация);

- медицинский полис ребенка;

- медицинское заключение о прохождении ребенком медосмотра и отсутствии опасных заболеваний – пройти его можно в специальных медицинских учреждениях;

- паспорт родителя, копия паспорта;

- миграционная карта родителя, копия миграционной карты;

- уведомление о постановке на миграционный учет (регистрация) родителя, копия регистрации;

При подаче документов заполняется специальное заявление, и ребенок записывается в детский сад. Если в Вашем детском саду нет свободных мест - ребенок ставится на очередь  на прием в детский сад либо направляется в другой детский сад, где есть свободные места. 

- Устройство ребенка в школу:

Любой ребенок, имеющий удостоверение личности, а также документ, дающий ему право находиться на территории Российской Федерации, может получать образование в государственной школе.

!Вы должны обратиться в школу, ближайшую к Вам по месту нашей регистрации!

При обращении в администрацию школы Вы должны предоставить:

- свидетельство о рождении ребенка, копия свидетельства о рождении;

- нотариально заверенный перевод свидетельства о рождении на русский язык;

- миграционная карта ребенка;

- уведомление о постановке ребенка на миграционный учет по месту пребывания его родителей (регистрация);

- паспорт родителя, копия паспорта;

- миграционная карта родителя, копия миграционной карты;

- уведомление о постановке на миграционный учет (регистрация) родителя, копия регистрации;

У Вас также могут потребовать:

- медицинский полис ребенка;

- сертификат о прививках – оформляется в специальных медицинских учреждениях;

- медицинское заключение о прохождении ребенком медосмотра и отсутствии опасных заболеваний – пройти его можно в специальных медицинских учреждениях;

- медицинскую карту ребенка – заводится и заполняется при прохождении медосмотра, либо привозится из страны происхождения;

- личное дело учащегося – если ребенок ранее обучался в российской школе;

Вы обязательно должны заранее составить короткое заявление о приеме ребенка в школу– в 2 экземплярах.

!Заявление составляется на русском языке от имени одного из родителей на имя директора школы, в нем указывается фамилия, имя, отчество, дата рождения и гражданство ребенка, а также данные его родителей!

 В некоторых случаях ребенок должен будет пройти особую комиссию, которая определит степень его готовности к школе, знание русского языка и решит, в какой класс ребенок пойдет учиться.

Школа не имеет права отказать в приеме ребенка – иностранного гражданина.
!В случае, если классы школы переполнены и в них не хватает мест, Вас направят в другую ближайшую школу, где есть возможность организовать обучение!

О трудностях с устройством ребенка – гражданина страны СНГ можно сообщать в аппарат Уполномоченного по правам ребенка в Вашем регионе РФ по тел. 576-70-00

Изучение русского языка

Иностранные граждане – и дети, и взрослые – могут устроиться на специальные курсы, чтобы повысить свой уровень владения русским языком и культуру речи. Такие курсы бывают организованы:

- на бесплатной основе – региональными властями на базе районных библиотек, культурных и образовательных центров;

- на бесплатной основе – общественными и неправительственными организациями (особенно для детей трудовых мигрантов);

- на платной основе – частными компаниями или высшими учебными заведениями, университетами  на собственной базе;

Подробнее о таких курсах Вы можете узнать на сайте регионального УФМС, а также правительства и администрации Вашего региона РФ. 

Оформление разрешения на временное проживание (РВП) в регионах РФ (для граждан стран, имеющих безвизовый режим с Россией)
Если Вы связываете свою жизнь и судьбу с Российской Федерацией и намерены получить гражданство России, Вы можете обратиться в управление Федеральной миграционной службы за получением разрешения на временное проживание в том регионе РФ, где Вы зарегистрированы по месту проживания.
Разрешение на временное проживание может быть выдано иностранному гражданину либо в пределах квоты, которая устанавливается ежегодно для данного региона, либо вне квоты (если есть основания для получения РВП). Поскольку квота очень маленькая, то подавать заявление на РВП лучше в самом начале года. 

!!Квота на выдачу разрешений на временное проживание обычно очень маленькая в густонаселенных регионах РФ, особенно в Москве и Санкт-Петербурге, но гораздо выше в малонаселенных регионах и областях России!!

!Внимательно следите за информацией на официальных сайтах региональных УФМС – в самом начале года на них размещается информация о порядке и процедуре распределения квоты на РВП и подачи заявлений!

РВП дает иностранному гражданину право постоянно и безвыездно находится в РФ в течение срока его действия, официально работать без оформления разрешения на работу либо патента, свободно перемещаться по РФ, а также подавать заявление на вид на жительство в РФ и, впоследствии, получать гражданство РФ.

Разрешение на временное проживание выдается сроком на 3 года, заявления принимаются в районных отделах ФМС. Заявления подаются в порядке очереди, запись на которую осуществляется в начале года, и затем рассматриваются в течение 2 месяцев.
Необходимые документы:

1. Заявление о выдаче разрешения на временное проживание, в 2-х экз. 
2. Фото 35х45 мм 4 шт., (матовые), в т.ч. на детей, указанных в заявлении. 

3. Документ, удостоверяющий личность и гражданство и его нотариально заверенный перевод (заявление не принимается к рассмотрению, если срок действия документа, удостоверяющего личность, менее 6 месяцев). 

4. Миграционная карта с отметкой о пересечении границы. 

5. уведомление о прибытии иностранного гражданина в место пребывания с отметкой о постановке на миграционный учет. 

6. Сертификат об отсутствии у заявителя (членов его семьи) ВИЧ-инфекции. Сертификат действителен в течение 3 месяцев со дня проведения исследования. 

7. Медицинская справка, подтверждающая, что заявитель и члены его семьи не больны наркоманией и не страдают ни одним из инфекционных заболеваний: ВИЧ-инфекция, лепра, туберкулез, сифилис, хламидийная лимфогранулема (венерическая), шанкроид. 

8. Свидетельство о рождении ребенка и документ, удостоверяющий личность ребенка, не достигшего 18-летнего возраста и его копия. 

9. Согласие ребенка в возрасте от 14-18 лет на переезд в Россию для проживания. Подпись ребенка на документе должна быть нотариально удостоверена.
10. Квитанция об оплате государственной пошлины за выдачу разрешения на временное проживание – 1000 рублей.
!При обращении за РВП обращают внимание на: уровень владения русским языком, наличие высшего образования, официальный доход в РФ и наличие официального места работы; у Вас не должно быть нарушений миграционного режима РФ, административных правонарушений. Вы также должны предоставить информацию о том, по какому именно адресу Вы будете проживать в Вашем регионе РФ и впоследствии должны будете официально зарегистрироваться по этому адресу!
!!!Будьте осторожны – не обращайтесь к посредникам для оформления РВП! Они делают фальшивые печати о выдаче РВП; в случае обнаружения фальшивки Вас могут обвинить в намеренной подделке документов и посадить в тюрьму на срок до 6 месяцев – путь получения гражданства РФ для Вас окажется закрыт!!!
!Вы можете подать заявление об оформлении РВП и в электронном виде. Для ознакомления с этой процедурой можно воспользоваться сайтом www.gosuslugi.ru!
Вне квоты обратиться за РВП могут люди, у которых есть следующие основания: 

- родившиеся на территории РСФСР и состоявшие в прошлом в гражданстве СССР; 

- родившиеся на территории Российской Федерации; 

- нетрудоспособные люди, имеющие дееспособных сына или дочь с российским гражданством; 

- мигранты, у которых хотя бы один нетрудоспособный родитель состоит в гражданстве РФ; 

- состоящие в браке с гражданином России, который постоянно проживает на территории РФ; 
- мигранты, имеющие детей, состоящих в гражданстве РФ;

- лица до 18 лет, подающие на РВП совместно со своими опекунами, попечителями, усыновителями, родителями;

- признанные недееспособными или ограниченно дееспособными лица 18 лет и старше, подающие на РВП совместно со своими опекунами, усыновителями, попечителями, родителями;
- поступившие на военную службу по контракту – на срок военной службы; 

- являющиеся участниками Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников.

Все перечисленные основания нужно подтверждать соответствующими документами, которые предоставляются в отдел оформления разрешений на временное проживание УФМС: оригиналы документов подлежат возврату, а копии приобщаются к заявлению. 
!Если прилагаемые документы составлены на иностранном языке – необходимо приложить их нотариально заверенные переводы на русский язык!

!Иностранный гражданин, получивший разрешение на временное пребывание в РФ, должен постоянно проживать и работать в том регионе РФ, в котором оформлено РВП, а также регулярно - в течение 2 месяцев со дня истечения очередного года проживания (при наличии документально обоснованных уважительных причин - не позднее 6 месяцев с момента истечения очередного года проживания) – подавать в территориальный отдел УФМС уведомление о подтверждении своего проживания в Российской Федерации и документы, подтверждающие размер и источник дохода, получаемого в РФ!

!!Подробную информацию о порядке подачи заявлений на выдачу РВП и необходимых для этого документах можно узнать на сайте www.ufms.spb.ru!!
VII. Контакты:
а) Контакты в Российской Федерации

Государственные организации

Санкт-Петербург

Управление Федеральной миграционной службы РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

- отдел по вопросам трудовой миграции (вопросы легального трудоустройства и оформления документов):

Санкт-Петербург, ул. Красного Текстильщика, 15

8 (812) 3180638

- отдел по организации иммиграционного контроля (в случае задержания сотрудниками УФМС в ходе рейда):

Санкт-Петербург, наб. р.Фонтанки, 78

8 (812) 3159651

- отдел оформления разрешений на временное проживание:

СПб, ул. Капитана Воронина д. 10 А

8 (812) 5963602

- отдел по вопросам реадмиссии и депортации иностранных граждан:

ул. Смолячкова д.15

8 (812) 5421569
- «горячая линия» УФМС по Санкт-Петербургу и Ленинградской области:  

8 (812) 273-22-46

- общественная приемная УФМС по Санкт-Петербургу и Ленинградской области:
Ул. Захарьевская, д. 10 1 этаж, окно №1
Государственная инспекция труда в Санкт-Петербурге (в случае нарушения трудовых прав)
198095, г. Санкт-Петербург,
ул. Зои Космодемьянской, д.28-а

(812) 746-59-86
8 (812) 374-31-97
Прокуратура г. Санкт-Петербурга (защита прав иностранных граждан, обжалование незаконных решений и действий официальных лиц)
190000, Санкт-Петербург,
улица Почтамтская, дом 2/9
8 (812) 318-26-34
Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга (сложности с получением медицинской помощи)
191011, Санкт-Петербург,
Малая Садовая ул., д. 1

Телефон: (812) 595-89-79
Дежурный врач-инспектор: (812) 571-09-06
Комитет по образованию Санкт-Петербурга (проблемы с устройством ребенка в школу, записью в детский сад)
190000, Санкт-Петербург, 
пер. Антоненко, д. 8 

Телефон горячей линии: 576-20-19
Полиция (ГУ МВД РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области) 
02 со стационарного телефона, 8 812 02 или 112-2 – с мобильного телефона
Оперативно-розыскная часть (если Вы стали жертвой превышения полномочий со стороны сотрудника полиции)
195197, г.Санкт-Петербург, ул. Жукова, д.7а

Телефон дежурного: (812) 541-02-02

Телефон доверия – (812) 573-21-81
Городской центр утерянных документов (стол находок)  (в случае утери паспорта или других документов)
Санкт-Петербург, 197101, ул. Большая Монетная, 16

8 (812) 336-51-09

Бюро регистрации несчастных случаев

191028, Санкт-Петербург, Литейный пр., 31

Справочная (круглосуточно) – информация о лицах без вести пропавших, госпитализированных в лечебные учреждения города и неопознанных трупах, обнаруженных на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области: т. 579-00-55
Уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге (контроль за соблюдением прав иностранных граждан сотрудниками государственных органов)
СПб, Щербаков пер., д.1/3  тел. 8 (812) 764-00-54

Уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге (при нарушении прав детей-иностранных граждан)
СПб, пер. Гривцова, д. 11, 8 (812) 576-70-00

Справочная служба аэропорта «Пулково-1» - 8 (812) 704-38-22

ООО «Единый миграционный центр»

191124, Санкт-Петербург, 

Ул. Красного Текстильщика, 10-12

Тел. 8 (812) 7771000
Центр содержания иностранных граждан (при задержании для последующего выдворения из России)
СПб, Красное Село, Кингисеппское шоссе, 53А, тел. дежурного 8 (812) 573-65-00
Москва

Управление Федеральной миграционной службы РФ по г. Москва 

115035, г. Москва, ул. Б. Ордынка, д. 16/4, стр. 4

Факс: +7 (499) 230-72-64

+7 (499) 940-19-99 – горячая линия

+7 (495) 587-07-87 – справочная служба

+7 (499) 230-17-30 – телефон доверия

E-mail: ufmsmoscow@gmail.com, Сайт: http://www.fmsmoscow.ru/
Полиция (ГУ МВД по г. Москве)

Телефон доверия ГУ МВД России по г. Москве
8 (495) 694-92-29

Управление собственной безопасности ГУ МВД России по г. Москве
8 (499) 255-96-57

Стол находок ГУ МВД России по г. Москве
8 (499) 978-46-24
Посольства и консульства

Посольство Кыргызской Республики в Российской Федерации


119017, г. Москва, ул. Большая Ордынка, д. 64, тел. 8 (499) 951-60-62, факс 8 (495) 273-44-52

E-mail: info@kyrgyzembassy.ru, Сайт: http://www.kyrgyzembassy.ru
Приемная Почетного консула Кыргызской Республики в Санкт-Петербурге

191036, Санкт-Петербург, Невский пр., 132, оф. 16

Тел.: 8 (812) 717-00-27, Факс: 8 (812) 717-24-88

E-mail: Abdiev.cons.kg@mail.ru, Сайт: http://kyrgyzembassy.ru

Общественные организации:
Санкт-Петербург

Благотворительный фонд «ПСП-фонд» (консультирование трудовых мигрантов в случае нарушения их прав)

м. Невский проспект, ул. Малая Конюшенная, д.1, офис 34 тел. 8 (812)3375785,

+7 921 598 17 90
Информационно-консультационный центр по вопросам трудовой миграции Санкт-Петербургского Центра международного сотрудничества Красного Креста
ул. Красного Текстильщика, д. 15 (приемное окно) тел. 8 (800)333-00-16
Общественная наблюдательная комиссия Санкт-Петербурга (контроль за условиями содержания в Центрах содержания иностранных граждан, СИЗО и тюрьмах)

8-800-555-24-25 +7-921-4120504
СПб РОО «Дети Петербурга» (помощь детям трудовых мигрантов в изучении русского языка, устройстве в школу)

+7 921 093-88-19
Юридическая консультация сети «Миграция и право» (юридическая помощь беженцам, вынужденным переселенцам, мигрантам и лицам без гражданства)
Санкт-Петербург, ул.Гончарная, д.19-Д. (812)7173539
(812) 7173531
Москва

Комитет «Гражданское содействие»
129110, Москва, Олимпийский проспект, 22 (ст. метро "Достоевская", "Проспект Мира", "Марьино роща", "Рижская") – адрес приемной;

Телефоны: (495) 681-18-23, (495) 681-15-32, (495) 681-09-54, (495) 681-05-27

В случае нападения на почве ненависти +7(903)577-55-87
Интеграционный центр «Миграция и закон»

Москва, Олимпийский комплекс, подъезд 9-А, 7 этаж, офис 3/2 А (ст.м. «Проспект Мира»)

(495) 631 62 93 - административный отдел

(495) 631 34 10 - юридический отдел (тел. и факс)

б) Контакты в Кыргызстане
ОО «Правозащитное движение: Бир Дуйно – Кыргызстан»

г. Бишкек 720017, ул. Исанов 8б

Тел/факс: 0(312) 314-238, 314-240

Телефон «горячей линии»: 0312 31 76 71

E-mail: office@anticorruption.kg, Сайт: www.anticorruption.kg, www.birduino.kg
Защита прав трудящихся мигрантов в Российской Федерации и в Республике Казахстан. Работает горячая линия по предоставлению юридических консультаций трудящимся мигрантам из Кыргызской Республики, подвергшихся  незаконному выдворению или депортации из Российской Федерации или Республики Казахстан. Прием обращений  осуществляется  ежедневно, по номеру телефона «горячей линии»: 0312 31 76 71. 

ОФ «Центр содействия международной защите»

г. Ош, ул. Мичурина 9

тел/факс: (+996 3222)44363, 46940

 

г. Жалал-Абад, ул. Пушкина 148

 

г. Баткен, ул. Садыкова 49 

Работа с внешними мигрантами из Кыргызской Республики, находящимися и работающими в России или Казахстане. При Центре работает приёмная, юристы и адвокаты которой оказывают содействие в составлении жалоб и заявлений, представляют правовую защиту в суде и иных государственных органах пострадавшим от незаконных действий сотрудников правоохранительных и иных государственных органов. 

Справочник в помощь мигранту: http://migration.csip.kg/
Национальное Общество Красного Полумесяца Кыргызской Республики

Предоставление внешним мигрантам возможности улучшения качества жизни и защиты своего достоинства.

Адрес: г. Бишкек, бульвар Эркиндик, 10

 Тел.: +996 (312) 300-190, Факс: (0312) 300-319

 E-Mail: redcrescent@totel.kg
Министерство молодежи, труда и занятости Кыргызской Республики 

г.Бишкек, ул. Раззакова 8\1
Общественная приемная  - тел. (0312)620435
Горячая линия для обеспечения консультативной помощи  трудовым мигрантам – тел. 189
e-mail: manas-ordo.kg@mail.ru, pressa_mdmkr@mail.ru
