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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
 КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

18.12.2020г.


Состоялось очередное заседание руководителей статистических служб СНГ

Сегодня, 18 декабря 2020 года, в режиме онлайн состоялось 61 заседание Совета руководителей статистических служб государств-участников Содружества Независимых Государств. В ходе заседания утверждена согласованная ранее Программа работ Межгосударственного статистического комитета Содружества Независимых Государств на 2021 год. 
Кроме того, обсуждались итоги деятельности Совета руководителей статистических служб государств СНГ в 2016–2019 годах, а также некоторые аспекты работы статистических служб Содружества в условиях пандемии COVID – 19.

Особое внимание уделено запланированным мероприятиям в рамках Программы международных сопоставлений валового внутреннего продукта на основе паритета покупательной способности валют. Намечено также проведение ряда работ по статистике для Целей устойчивого развития (ЦУР) в регионе СНГ, в частности, проведение мониторинга данных показателей. Важное место в проекте Программы уделено подготовке переписей населения. Если Таджикистан провел перепись населения в октябре текущего года, то Кыргызстан, Россия, Армения и Казахстан в связи с пандемией перенесли перепись населения на 2021 год. 

В целом на 2021 год намечено к выполнению 4 методологические работы, предусмотрена подготовка и публикация 23 экономических докладов, аналитических обзоров и записок, а также 16 тематических сборников и ежегодников.

В завершение мероприятия участники заседания рассмотрели вопрос о Председательстве в Совете руководителей статистических служб СНГ и принято совместное решение о том, что в 2021 году данный Совет пройдет под Председательством Бюро национальной статистики   Республики Казахстан. 
****
Национальная информационно-статистическая система Кыргызской Республики, являющаяся важнейшей государственной информационной системой республики, отвечает современным требованиям рыночной экономики, обеспечивает органы государственной власти и общественность необходимой информацией о социальном, экономическом, демографическом и экологическом положении республики. 
Пользователи при использовании данных официальной статистики и соответствующих метаданных обязаны ссылаться на их источник. (статья 30 Закона Кыргызской Республики «Об официальной статистике»). 
За более подробной информацией по вопросам организации интервью обращаться: Пресс-служба Нацстаткома Кыргызской Республики, тел.: + 996 (312) 625 747 
e-mail: smi_nsc@stat.kg, Адрес: ул. Фрунзе 374 (пересекает ул. Т. Молдо).
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