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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
 КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

16.04.2021г.


Нацстатком проводит опрос для улучшения взаимодействия с пользователями
В целях улучшения практики распространения статистической информации Нацстатком приступил к опросу с использованием интерактивной Анкеты, характеризующей уровень удовлетворенности пользователей статистической информацией. 

Анкетирование предполагается провести в течение 30 дней (с 15.04 по 15.05 т.г.). Результаты опроса будут способствовать улучшению понимания потребностей пользователей, определению оценки деятельности Нацстаткома и качества предоставляемых информационных услуг. В конечном итоге, проведенное анкетирование позволит разработать направления для дальнейшего улучшения взаимодействия с пользователями, а также повышения интереса и доверия к официальной статистике.

Заранее благодарим за участие, которое является анонимным и добровольным.
****
Национальная информационно-статистическая система Кыргызской Республики, являющаяся важнейшей государственной информационной системой республики, отвечает современным требованиям рыночной экономики, обеспечивает органы государственной власти и общественность необходимой информацией о социальном, экономическом, демографическом и экологическом положении республики. 
Пользователи при использовании данных официальной статистики и соответствующих метаданных обязаны ссылаться на их источник (ст. 30 Закона Кыргызской Республики «Об официальной статистике»).
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