19 октября 2018 года состоялось III заседание Совета руководителей пенитенциарных служб государств- участников Содружества Независимых Государств
 Члены Совета рассмотрели вопросы, касающиеся пенитенциарной сферы. В частности, участники встречи обменялись информацией о ситуации в странах СНГ в пенитенциарной сфере и об основных направлениях взаимодействия в ней, ознакомились с опытом работы Уголовно-исполнительной службы Министерства юстиции Республики Армения, обсудили деятельность рабочей группы экспертов по актуальным направлениям сотрудничества Совета.
Кроме того, члены Совета решили обменяться опытом по медицинскому обеспечению спецконтингента, в том числе лиц, страдающих наркоманией и зависимостью от других психоактивных веществ, разработать  меры по реализации Межгосударственной программы совместных мер борьбы с преступностью на 2019–2023 годы, а также рассмотрели вопрос создания единой справочно-информационной базы национального законодательства государств – членов Совета в пенитенциарной сфере, обсудили ряд других вопросов.
[bookmark: _GoBack]Совет руководителей пенитенциарных служб государств – участников Содружества Независимых Государств был создан в 2015 году. На сегодняшний день в его состав входят представители Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России и Таджикистана.
В ходе визита состоялась встреча руководителей делегаций с исполняющим обязанности премьер-министра Армении Николом Пашиняном. Он отметил важность деятельности пенитенциарных служб для обеспечения безопасности и соблюдения прав заключенных и пожелал всем плодотворной работы.
Также было отмечено, что Республика Узбекистан выразила желание войти в состав Совета руководителей пенитенциарных служб государств – участников Содружества Независимых Государств. 
 

