



Оплату за медицинские услуги можно произвести в POS-терминалах 

В 151 лечебном учреждении республики  установлены POS-терминалы для приема оплаты за медицинские услуги в безналичной форме. 
Всего из 230 организаций здравоохранения республики, только сорок учреждений не оказывают платные услуги населению.
Больше всех POS-терминалов установлено в г.Бишкек (24) и в Ошской области (31). В Жалал-Абадской  (26), Иссык-Кульской (21), Чуйской (18), Нарныской (13) и Таласской (10) областях.   

[bookmark: _GoBack]Справочно: POS-терминалы установлены согласно Государственной программы по увеличению доли безналичных платежей и расчетов в Кыргызской Республике на 2018-2022 годы, с целью обеспечения оптимального соотношения уровня наличных и безналичных платежей и расчетов, достижения прозрачности денежного обращения и снижения доли теневой экономики в Кыргызской Республике, в соответствии со статьями 10 и 17 конституционного Закона Кыргызской Республики "О Правительстве Кыргызской Республики" и статьей 68 Закона Кыргызской Республики "О Национальном банке Кыргызской Республики, банках и банковской деятельности" Правительство Кыргызской Республики и Национальный банк Кыргызской Республики.








В целях, в соответствии со статьями 10 и 17 конституционного Закона Кыргызской Республики "О Правительстве Кыргызской Республики" и статьей 68 Закона Кыргызской Республики "О Национальном банке Кыргызской Республики, банках и банковской деятельности" Правительство Кыргызской Республики и Национальный банк Кыргызской Республики постановляют:

