


Торага Д.Джумабеков и депутаты Жогорку Кенеша приняли участие в финале чемпионата Кыргызстана по кок-бору, посвященный 90-летию Ч.Айтматова
Сегодня, 3 ноября Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков, депутаты Жогорку Кенеша во главе с Торага Дастанбеком Джумабековым, представители Правительства и местного самоуправления приняли участие в финале чемпионата Кыргызстана по кок-бору, посвященный 90-летию великого писателя Чингиза Айтматова.
В турнире, который прошел на ипподроме города Ош, участие приняли сборные команды из областей республики и городов Бишкек и Ош. По итогам чемпионом стала сборная Чуйской области "Сары-Озон". Второе место заняла команда Иссык-Кульской области, третье место получила команда Таласской области.
Торага Жогорку Кенеша Дастанбек Джумабеков во время вручения наград отметил: "Чемпионат Кыргызстана по кок-бору в честь памяти великого писателя Чингиза Айтматова нашел поддержку большинства. Любители кок-бору прибыли со всех областей Кыргызстана посмотреть эти состязания и дружно поддержать свои команды. Подобные мероприятия, которые призывают к единству и объединяют людей,  должны быть больше. Пусть в нашей стране будет больше таких личностей как Чингиз Айтматов", -добавил Торага.
Кроме этого, Торага пожелал успехов игрокам команд по кок-бору.
Отметим, что сын писателя Эльдар Айтматов также принял участие в церемонии награждения победителей состязания по кок-бору в г.Ош.
Напомним, что группа депутатов Жогорку Кенеша во главе с Торага Жогорку Кенеша Дастанбеком Джумабековым находится с двухдневным рабочим визитом в Ошской  и Джалал-Абадской областях.
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