Пресс релиз
МИД КР от 27 июня 2018 г.


27 июня 2018 года Министр иностранных дел Кыргызской Республики Эрлан Абдылдаев провел встречу с Статс-секретарем– заместителем министра иностранных дел Российской Федерации Григорием Карасиным.
[bookmark: _GoBack]Стороны обменялись мнениями о текущем состоянии и перспективах двустороннего и многостороннего сотрудничества Кыргызстана и России, в том числе о планируемых визитах и мероприятиях на высшем и высоком уровнях. 
Э.Б.Абдылдаев отметил активное взаимодействие Сторон в политической, торгово-экономической в культурно-гуманитарных сферах.
Затем состоялись кыргызско-российские межмидовские консультации на уровне Первого заместителя министра иностранных дел Кыргызской Республики Д.А.Кемеловой и Статс-секретаря – заместителя министра иностранных дел РФ Г.Б.Карасина.
В ходе консультаций обсужден широкий круг актуальных вопросов двустороннего сотрудничества и взаимодействие в рамках международных и региональных организаций.
Стороны выразили уверенность, что имеющиеся отношения между Кыргызстаном и Россией будут и впредь служить основой дальнейшему взаимовыгодному союзничеству и стратегическому партнерству.
По итогам переговоров подписана Программа сотрудничества между МИД КР и МИД РФ на 2018-2019 гг.


