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В рамках официального визита парламентской делегации Жогорку Кенеша Кыргызской Республики в Российскую Федерацию Торага Дастанбек Джумабеков встретился с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентиной Матвиенко.
Джумабеков поздравил Матвиенко с предстоящим 25-летием со дня образования Федерального Собрания РФ, заявив, что за это время Федеральное Собрание «внесло значительный вклад в формирование парламентской демократии и дипломатии, а также приобрело особую репутацию на международной арене».
Торага Джумабеков также отметил, что в нашей стране дорожат высоким уровнем доверия в двусторонних отношениях. По его словам, важно развивать сотрудничество в духе стратегического партнёрства.
«Кыргызстан стал надежным партнером для России, благодаря развитию межпарламентского сотрудничества двух стран. На высоком уровне обсуждаются вопросы, связанные с трудовыми мигрантами. Наши соотечественники достойны создания благоприятных условий для них. И мы видим, что работа в этом направлении ведется», - добавил Торага.
В свою очередь В.Матвиенко заявила, что отношения двух стран базируются на прочной дружбе, взаимодействии, наличии общей истории. Матвиенко уверена, что дальнейшей активизации отношений должна способствовать работа Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Федеральным Собранием РФ и Жогорку Кенешем КР.
В.Матвиенко также подчеркнула, что к 90-летию великого писателя Чингиза Айтматова в Совете Федерации идут особые приготовления.
На встрече стороны также обсудили ряд важных вопросов, в том числе касающиеся образования и развития межпарламентского сотрудничества.
Напомним, Торага ЖК Дастанбек Джумабеков находится с официальным визитом в РФ. В парламентскую делегацию входят следующие депутаты: Наталья Никитенко, Зиядин Жамалдинов,  Мухтарбек Айнакулов, Талант Мамытов, Данияр Толонов и Бакытбек Турусбеков. Также делегацию сопровождает Чрезвычайный Полномочный Посол КР в РФ Болот Отунбаев.
Пресс-служба ЖК КР

