                                                             			


Увидели мир заново
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 С 4 по 6 июня 2018 года на базе отделения микрохирургии глаза №2  Национального госпиталя при Минздраве КР Южно-Корейский благотворительный фонд «Vision Care» провёл благотворительную акцию для социально-незащищенных кыргызстанцев. 
За отчетное время южно-корейскими офтальмологами проконсультировано 529 больных из семи регионов страны, из них 61 больным проведена операция «факоэмульсификация катаракты с имплантацией интраокулярных линз (ИОЛ)». 100 больным была проведена очковая коррекция зрения. Одному больному произведена передняя витреоэктомия и реконструкция передней камеры,  операция закончилась  без имплантации ИОЛ, в последующем рекомендована вторичная имплантация ИОЛ. 
«В целом акция прошла успешно, при поддержке лично министра здравоохранения КР Космосбека Чолпонбаева, слаженно без инцидентов и жалоб стороны населения, - рассказал заместитель главного врача Национального госпиталя Талантбек Арстанкулов. -  В последний день корейскими специалистами произведен осмотр всех послеоперационных больных, даны рекомендации по наблюдению и дальнейшему ведению. Выражаем огромную благодарность нашим корейским коллегам».
